
KARLOVARSKÉ
RADNIČNÍ LISTY
MĚSÍČNÍK  PRO OBČANY MĚSTA KARLOVY VARY

10
2024

MĚSTO HOSTILO SVĚTOVÝ POHÁR 
V OLYMPIJSKÉM TRIATLONU

TŘÍDENNÍ PROGRAM PATŘIL VŠEM NADŠENÝM
SPORTOVCŮM, A TO VČETNĚ TĚCH MÍSTNÍCH



INZERCE

N
O

VÝ
 L

EO
N

SP
O

RT
ST

O
U

RE
R

SP
O

RT
ST

O
U

RE
R

CUPRA

2

AUTOSALON MANFRED SCHÖNER



3

POHLEDEM PRIMÁTORKY  OBSAH

KARLOVARSKÉ RADNIČNÍ LISTY • VYDÁVÁ: STATUTÁRNÍ MĚSTO KARLOVY VARY
Redakční rada: Ing. Andrea Pfeffer Ferklová, MBA; Ing. Lubomír Kovář, Iva Lokvencová, Ing. Petr Bursík, Petr Slezák, 
Petr Nimrichter, Olga Bischofová, Bc. Albert Tošovský, MBA; Věra Bartůňková, Jan Kopál, Helena Kyselá
REGISTRACE MKČR: E 11990 • NÁKLAD: 26 000 výtisků • UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍCH KRL je 2. 10. 2024
ŠÉFREDAKTOR: Pavel Mrhálek, tel.: 734 517 073, e-mail: pavelmrhalek.ml@gmail.com
DISTRIBUCE: Česká pošta, s.p., e-mail: m.blahova@samab.cz
INZERCE: tel.: 739 544 446, e-mail: rohoskova@mediaas.cz
VÝROBA, TISK: SAMAB PRESS GROUP, a.s., e-mail: tiskarna@samab.cz

14

22 28

KARLOVARSKÉ

RADNIČNÍ LISTY
MĚSÍČNÍK PRO OBČANY MĚSTA KARLOVY VARY
ČÍSLO 10/2024 • ROČNÍK XXV • VYCHÁZÍ 12× ROČNĚ • DISTRIBUCE ZDARMA

09

01 CITY TRIATHLON KARLOVY VARY

Karlovy Vary hostily Světový pohár v olympijském triatlonu už 
poosmé, díky druhému místu olympioničky Petra Kuříkové (více se 
dočtete na straně 30) se letošní ročník zařadil z českého pohledu 
k těm nejúspěšnějším. City Triathlon Karlovy Vary ale nebyl jen o 
výkonech světové elity, třídenní program patřil všem nadšeným 

sportovcům, a to včetně těch místních. Závod si střihl třeba Ondřej 
Hudeček, manažer volejbalistů Karlovarska (na snímku).
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06

Vážení a milí spoluobčané,
letošní léto je minulostí, což ale neznamená, 
že by se Karlovy Vary ukládaly k  (pod)zimní-
mu spánku. Naopak. Nadcházející říjen a ka-
lendář nabitý nejrůznějšími akcemi je toho 
důkazem. A protože „buřty v  lese jsou buřty, 
to je marný“, jak praví slavná fi lmová hláška, 
a  jak jsme se přesvědčili při loňském úspě-
chu naší městské akce, Buřty v  lese budou 
i letos, konkrétně v sobotu 12. října. Opět pro 
vás uspořádáme zábavně edukativní odpole-
dne s  městem, jeho organizacemi a  dalšími 
partnery. Užijeme si společně zábavu na čer-
stvém vzduchu v krásném prostředí centra na 
Linhartu v  samotném srdci lázeňských lesů 
a opečeme si buřty. Potkat se můžeme také 
v  pohádkovém světě, ve který se promění 
Kino Drahomíra, dějiště Karlovarského fi lmo-
vého festivalu pohádek. Pozvánek na atrak-
tivní akce najdete v  říjnovém vydání našeho 
periodika spoustu. Mnohé z nich, a zdaleka se 
nejedná jen o  kulturní akce, se konají i  díky 
příspěvkům města. I v příštím roce vyčleníme 
v  městském rozpočtu významný objem pro-
středků na projekty a aktivity v oblasti kultury, 
sportu, sociální péče, cestovního ruchu a pro-
pagace města. Pokud máte zajímavé nápady 
a  k  realizaci by vám mohly pomoci dotace, 
můžete si o ně zažádat. Právě na konci října 
je uzávěrka příjmu žádostí o dotační podporu 
města v  roce 2025. Podrobnosti, stejně jako 
spoustu dalších informací z města si přečtěte 
na následujících stránkách.
Přeji vám krásný, podzimními barvami vyšper-
kovaný podzim.

Ing. Andrea Pfeffer Ferklová, MBA

primátorka Karlových Varů

06 DOTACE NA ROK 2025

Město i  pro příští rok vyčlení ve svém rozpočtu 
fi nanční prostředky, které budou moci čerpat zá-
jemci na podporu aktivit v oblasti kultury, sportu, 
sociální péče, propagace města a cestovního ru-
chu. O  dotace na rok 2025 je nutné požádat již 
nyní, nejpozději do 31. října letošního roku.

09 POKRAČUJEME V KULTIVACI 

VEŘEJNÉHO PROSTORU

Jsme velmi jedinečným městem oplývajícím pro-
story s obrovským potenciálem. Malebná zákoutí, 
všudypřítomné lesy a  parky, historické památky, 
lázeňská zóna a  prameny. Veřejná prostranství 
jsou první rovinou, přes kterou město vnímáme 
a jejich vzhled má významný vliv na to, jak se ve 
městě lidé cítí a chovají.

14 DIGITALIZACE MĚNÍ TRH PRÁCE

Nově vzniklé centrum digitálního vzdělávání Your-
Grow je první svého druhu na Karlovarsku a splni-
lo podmínky pro pořádání kurzů v rámci projektu 
Jsem v kurzu. 

20 KARLOVARSKÝ FILMOVÝ FESTIVAL POHÁDEK

Šest dní plných pohádek čeká především na dět-
ské, ale i na dospělé diváky v posledním říjnovém 
týdnu v Kině Drahomíra. Zcela ojedinělou událos-
tí letošního ročníku je unikátní Výstava kostýmů 
a rekvizit z fundusu Barrandov Studia.

22 PĚVECKÁ POCTA ANTONÍNU DVOŘÁKOVI

Mezinárodní pěvecká soutěž Antonína Dvořáka 
v Karlových Varech je uznávanou soutěží s každo-
ročním oceňováním nejslibnějších pěveckých na-
dějí pro obory Operní naděje, Píseň, Junior a Opera 
a to ve světovém měřítku. Letos se uskuteční 58. 
ročník soutěže od 1. do 8. listopadu 2024.

28 JOHANN WOLFGANG VON GOETHE

Karlovy Vary hostily v průběhu staletí celou plejádu 
známých osobností. Mezi nejvýznamnější návštěv-
níky patřil také největší německý klasický básník, 
duch vpravdě univerzální, muž jehož 275. výročí 
narození  spadá právě do letošního roku.
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STALO SE | STANE SE

CHEBSKÝ MOST JE NAD PRŮTAHEM OPRAVENÝ

Oprava Chebského mostu nad průtahem byla v prů-
běhu září dokončena položením nového povrchu. 
Byly opraveny dilatační závěry, vyměněny chodníko-
vé římsy a povrchy vozovek, křižovatek a chodníků, 
tak aby most vydržel zvýšenou dopravní zátěž při 
budoucí opravě historické části Chebského mostu. 
Opravu za 14,8 milionu korun bez DPH provedla 
společnost Strabag.

POVRCHY U DRAHOVICKÉ JEDNOTY JSOU NOVÉ, 

POKRAČUJE VÝSTAVBA PARKOVACÍCH ZÁLIVŮ

Poškozené povrchy v  areálu nákupního střediska 
známého jako Jednota v Lidické ulici v Drahovicích, 
je minulostí. Plochy v areálu i přístupové chodníky 
byly ve špatném stavu a na některých místech již 
pro chodce nebezpečné. V průběhu srpna zde město 
provedlo celoplošnou opravu povrchů s  pokládkou 
nového asfaltu. Zároveň zde bylo opraveno i veřej-
né osvětlení. V  rámci oprav komunikací pokračuje 
město také s budováním parkovacích zálivů v mís-
tech, kde to umožňují šířkové poměry komunikací, 
případně okolní zeleně. Nový záliv mají k dispozici 
obyvatelé Maďarské ulice a  také v  Krušnohorské 
ulici poblíž areálu Lokomotivy. 

DEMOLICE PIVOVARU ODSTARTOVALA

V srpnu začala postupná demolice objektů v areálu 
bývalého pivovaru v Rybářích. Před zahájením bou-
rání areál prošli strážníci městské policie a vykázali 
jednu osobu, která se v areálu zdržovala. Po demoli-
ci hodlá na místě pivovaru soukromý majitel postavit 
novou část města.

FESTIVAL UMOŽNIL DĚTEM VYBRAT 

SI SVŮJ OBLÍBENÝ SPORT

Poslední prázdninová sobota v KV Areně opět patřila 
dětem a pohybu. Po roce se ve zdejším areálu ko-
nal Festivalu sportu. Velmi úspěšná akce navázala 
na loňský první ročník. Kluby měly znovu možnost 
představit svůj sport a děti si tak díky nim vyzkou-
šely nejrůznější sportovní aktivity, které náš region 
nabízí. Už v loňském roce se akce zúčastnily stovky 
rodičů se svými dětmi a trenéři z jednotlivých oddílů 
následně zaznamenali zvýšený zájem o sportování. 
Věříme, že letos to nebude jiné.

VÝBĚH NA GOETHOVU VYHLÍDKU

Slovan Karlovy Vary se pořadatelsky po několika le-
tech vrací do karlovarských lesů a zve sportovní ve-
řejnost k účasti v závodu. Výběh na Goethovu vyhlíd-
ku se koná 5. října, podrobnější informace naleznete 
na webu lkslovan.cz nebo na sociálních sítích klubu.

DO ŠKOL LETOS NASTOUPILO 504 PRVŇÁČKŮ

Do prvních tříd v Karlových Varech letos nastoupilo 
504 prvňáčků. Přivítat je a jejich rodiče při zahájení 
školního roku přišel na Základní školu ve Školní ulici 
ve Staré Roli první náměstek primátorky Martin Du-
šek, v jehož gesci je i městské školství.

MAGISTRÁT POCTIL NÁVŠTĚVOU 

BRONZOVÝ OLYMPIONIK

Martin Rubeš, majitel senzační bronzové olympij-
ské medaile, kterou s družstvem šermířů vybojoval 
pro Českou republiku, se cenným kovem a  dojmy 
z Paříže pochlubil primátorce města Andree Pfeffer 
Ferklové. Start pod pěti kruhy byl pro karlovarského 
sportovce prozatímním vrcholem kariéry. Jak pro-
zradil, jen vybojovat si účast na olympiádě je v šer-
mu velmi těžké. Kromě výkonnosti totiž velkou roli 
hrají i přísné kvóty. Gratulujeme k velkému úspěchu 
a děkujeme za propagaci Karlových Varů ve světě, 
nejen tom sportovním.
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Barvy, to je rozmanitost cest a  směrů. Tako-
vý den je jako stvořený k procházce lázeňskými 
lesy. Tu můžete začít třeba u lanovky Diana, která 
vás vyveze ke stejnojmenné rozhledně. Výhledy 
do všemi barvami hrajícího údolí světoznámých 
lázní jsou fascinující. S  barevností podzimu zde 
mohou soupeřit snad jen křídla více než čtyř set 
exotických motýlů v Motýlím domě, který vás zve 
k návštěvě právě na Dianě. 

Barvy, to je hravost a zábava. Atmosférou pada-
jícího listí můžete dojít mj. i do areálu Svatý Lin-
hart s jeho přírodním lanovým centrem. Ke sportu 
či aktivnímu odpočinku vás zvou také Nordic Wal-
king KV nebo třeba Bazénové centrum KV Arena. 
Barvy, to je nezaměnitelnost a originalita. A právě 
takové jsou karlovarská Becherovka či exkluzivní 
sklo Moser. Zkuste rozluštit tajemství receptury 

slavného karlovarského likéru nebo se alespoň na 
chvilku staňte mistrem sklářem. Tradiční regionál-
ní výrobky můžete pak obdivovat v muzeích obou 
zmíněných fi rem. A jako suvenýr si je samozřejmě 
odvézt domů.

Barvy, to je umění. Ať už navštívíte Galerii umění 
nebo Interaktivní galerii Becherova vila, vždy se 
můžete těšit na to nejlepší z tvorby klasiků i sou-
časných autorů české výtvarné scény. Městské 
divadlo vás uvítá historickou oponou od mistrů 
secese bratří Klimtů a Franze Matsche. Bavit se 
zde můžete činohrou, operou, operetou či bale-
tem… Neopomeňte se také zaposlouchat do 
interpretačního umění Karlovarského symfonic-
kého orchestru, jednoho z  nejstarších světových 
hudebních těles.  

Barvy, to je také relaxace. Mimo všechny léčeb-
né procedury, které vám lázeňské město nabízí, 
stojí za to pohodlně se uvelebit v solné jeskyni Alž-
bětiných lázní, hodit starosti za hlavu a odpočívat. 
Třeba se vám vybaví i barvy moře… 

Barvy, to je jedinečnost okamžiku. Nenechte si 
jej v podzimních Karlových Varech ujít! 
Využijte Karlovy VARY REGION CARD.

Barvy podzimu 
s Karlovy VARY REGION CARD

KARLOVY VARY REGION CARD NENÍ JEN PRO TURISTY…!
Relaxaci, odpočinek, zábavu i poznání - to vše vám přináší turistická karta každý den a po celý rok. 
Poznejte krásu a jedinečnost lázeňských měst i celého Karlovarského kraje a navštivte výhodně 
s Karlovy VARY REGION CARD některá z více než 100 atraktivních míst regionu.

POZNEJTE i vy svůj kraj nebo DARUJTE ZÁŽITKY 
formou voucheru www.karlovyvarycard.cz/cs/online
www.karlovyvarycard.cz

5

e Karlovy VARY REGION CARD.

…!

Také máte rádi ty dny, kdy podzimní slunce prokresluje pastelově zbarvené koruny stromů a vy 

se tomu kouzlu přírody obdivujete zas a znovu? To jedinečné období působí na každého z nás. 

A v Karlových Varech to platí minimálně dvojnásob.
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Dotace na rok 2025. Příjem 
žádostí běží do konce října

Poskytování neinvestičních dotací se řídí zá-
sadami, které uchazeči najdou na webu ma-
gistrátu www.mmkv.cz/dotace. Zde jsou také 
k dispozici nezbytné formuláře a návod, jak při 
podání žádosti postupovat. 
Žádosti zasílejte do 31. 10. 2024 na příslušné 
odbory, které jednotlivé dotační tituly adminis-
trují, a to prostřednictvím podatelny Magistrátu 
města Kalovy Vary, Moskevská 21, 361 20 Ka-
lovy Vary. K podání žádosti je možné využít také 
datovou schránku (ID a89bwi8) nebo emailo-
vou adresu posta@mmkv.cz. V případě podání 
žádosti emailem je nutný elektronický podpis 
žadatele nebo následné písemné doručení žá-
dosti na podatelnu Magistrátu města Karlovy 
Vary a to do 10 pracovních dnů od jejího podání 
emailem. Tiskopisy žádostí jsou ke stažení na 
webu a jejich tištěná podoba je dostupná u jed-
notlivých odborů magistrátu.

DOTACE DO OBLASTI 

SOCIÁLNÍ PÉČE A ZDRAVOTNICTVÍ

Cílem neinvestiční dotace je fi nanční podpora 
organizací (především nestátních neziskových 
organizací), které vyvíjejí veřejně prospěšnou 
činnost v sociální a zdravotní oblasti pro občany 
města Karlovy Vary. 
Administrátorem žádostí je odbor sociálních věcí 
- Anna Bartáková (budova magistrátu U Spoři-
telny 2, kancelář č. 205) tel. 353 152 569. 

DOTACE DO OBLASTI PREVENCE 

KRIMINALITY A PROTIDROGOVÉ PREVENCE

Cílem neinvestiční dotace je fi nanční podpora 
fyzických a právnických osob, které vyvíjí čin-
nost zaměřenou na potlačování kriminálních 
a negativních sociálně patologických jevů a pro-
hloubení pocitu bezpečí občanů na území města 
Karlovy Vary. 
Administrátorem žádostí je odbor sociálních věcí 
- Anna Bartáková (budova magistrátu U Spoři-

telny 2, kancelář č. 205) tel. 353 152 569. 

DOTACE PRO OBLAST MEZINÁRODNÍCH 

VZTAHŮ A PROPAGACE MĚSTA

Cílem neinvestiční dotace je rozvoj mezinárod-
ní spolupráce dle koncepce zahraniční politiky 
města Karlovy Vary. 
Administrátorem žádostí je odbor kancelář 
primátora města – Kamila Vaňkátová (budova 
magistrátu Moskevská 21, kancelář č. 413), tel. 
353 151 228.

DOTACE PRO OBLAST LÁZEŇSTVÍ 

A CESTOVNÍHO RUCHU

Cílem neinvestiční dotace je podpora rozvoje 
lázeňství a cestovního ruchu ve městě Karlovy 
Vary. 
Administrátorem žádostí je odbor kancelář 
primátora města – Kamila Vaňkátová (budova 
magistrátu Moskevská 21, kancelář č. 413), tel. 
353 151 228.

DOTACE NA SPORT A TĚLOVÝCHOVU 

A VOLNOČASOVÉ AKTIVITY

Cílem dotace je fi nanční podpora žadatelů, kteří 
působí na území města Kalovy Vary nebo mají 
místo trvalého pobytu, místo podnikání nebo 
sídlo na území EU a jsou pořadatelem konkrét-
ní akce v oblasti tělovýchovy a sportu na území 
města Karlovy Vary.  

Administrátorem žádostí je odbor kultury, škol-
ství a  tělovýchovy - Gabriela Kavková (budova 
magistrátu Moskevská 21, kancelář č. 234), tel. 
353 151 122.

DOTACE NA PODPORU KULTURNÍCH AKTIVIT 

Cílem dotace je fi nanční podpora žadatelů, kteří 
působí na území města Kalovy Vary nebo mají 
místo trvalého pobytu, místo podnikání nebo 
sídlo na území EU a jsou pořadatelem konkrétní 
kulturní akce na území města Karlovy Vary.  
Administrátorem žádostí je odbor kultury, škol-
ství a tělovýchovy - Jana Plevová (budova ma-
gistrátu Moskevská 21, kancelář č. 332), tel. 
353 151 277.

DOTACE NA OBNOVU A ZACHOVÁNÍ PAMÁTEK

Cílem dotace je fi nanční podpora kulturních 
památek a  památkově chráněných objektů na 
území města Karlovy Vary. Poskytnutí příspěvku 
je vázáno fi nanční spoluúčastí vlastníka kulturní 
památky nebo památkově hodnotného objektu. 
Administrátorem žádostí je odbor kultury, škol-
ství a tělovýchovy -  Vladimíra Kalvodová (budo-
va magistrátu Moskevská 21, kancelář č. 237), 
tel. 353 151 344.

Město Karlovy Vary i pro příští rok vyčlení ve svém rozpočtu fi nanční prostředky, které budou 

moci čerpat zájemci na podporu aktivit v oblasti kultury, sportu, sociální péče, propagace měs-

ta a cestovního ruchu. O dotace na rok 2025 je nutné požádat již nyní, nejpozději do 31. října 

letošního roku.

Hledáme strom pro vánoční Vary
Hledáme hlavní ozdobu letošních karlovarských Vánoc – vánoční strom. Vhodným adeptem na vánoční strom města je zdravý, souměrně 
rostlý a hustě zavětvený jehličnan, nejlépe smrk nebo jedle, přiměřené výšky přibližně 15 metrů. Měl by růst na dobře dostupném místě, 
na které je možné přistavit jeřáb a nákladní vůz pro jeho naložení a přepravu. 
Nabídky je možné učinit prostřednictvím Lázeňských lesů a parků Karlovy Vary (Pavel Kyliš  - kontakt p.kylis@llpkv.cz, 724 273 925), 
a to nejpozději do 15. října. Pracovníci městské organizace nabídnuté stromy prohlédnou a zajistí také vše potřebné, tedy nutné 
povolení ke kácení, samotné pokácení, převoz a úklid.
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Od srpna letošního roku se změnily podmínky 
provozu volnočasového areálu Rolava. Stano-
vuje je nový provozní řád, který schválila rada 
města. Jednou u nejzásadnějších změn je úpra-
va otevírací doby areálu v zimním období. 
Od začátku listopadu do konce února bude 
vstup na Rolavu možný od 6.00 do 20.00 hodin. 
Mimo tyto časy budou vstupní turnikety zablo-
kovány. Novinkou platnou od letošního srpna 
je také podmínka vstupu dětí do věku 15 let. 
Ty mohou areál navštívit pouze v  doprovodu 
zákonného zástupce nebo osoby starší 18 let, 
která je za dítě po celou dobu pobytu na Rolavě 
odpovědná. 
Další novinkou je zákaz vnášení vlastního alko-
holu. 

Areál Rolava se bude v zimním 
období uzavírat ve 20 hodin

Plné znění nového provozního řádu 
Rolavy jsou dostupné na stránkách 
správce areálu, společnosti KV City 
Centrum (kvcity.cz/areal-rolava).

                     
Hledáte novou práci?

Přemýšlíte, co po ukončení studia?
Máte problémy v současném 

zaměstnání v Německu?
Kontaktujte mne na níže uvedený e-mail nebo telefon

Nabízíme poradenství a zprostředkování zaměstnání 

například v těchto oborech: kuchař/ka / číšník/servírka, CNC 

strojník/ce, svářeč, dělník/ce v kovovýrobě, truhlář-montér 

kuchyní, pomocník v stavebnictví atd.

Váš poradce EURES z Úřadu práce Annaberg-Buchholz
Osobní konzultace jsou možné pouze po předchozí domluvě

Tel.: +49 3733 133 6168  nebo E-Mail:
Annaberg-Buchholz.EURESTBeratung@arbeitsagentur.de

Uveďte své telefonní číslo – spojím se s Vámi

Hovořím i česky
Uchazeči o zaměstnání v Německu by měli ovládat německý jazyk alespoň na komunikativní úrovni.

www.europass.cz
www.eures.cz
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B l o k o v é  č i š t ě n í  v   ř í j n u
1. 10. Komunikace: Železniční, nám. 17. listopadu, 
Sibiřská, Severní, Konečná
2. 10. Parkoviště: Karlovarská - plocha před DPS, 
Okružní u  křižovatky s  Truhlářskou, Školní u  křižo-
vatky se Z.míru, Dvořákova, Truhlářská pod OD Cen-
trum, Třešňová – vnitroblok mezi domy 
Noční mytí: Varšavská včetně podchodu u Becherov-
ky, T. G. Masaryka u Becherovky, Dr. D. Bechera (část 
od křižovatky s  ul. Moskevská k  ul. Bělehradské), 
křižovatka Zeyerova s  Varšavskou, Horova včetně 
spojky s Varšavskou, hlavní přestupní stanice MHD
3. 10. Komunikace: Západní (od náměstí Republiky 
k OK u čerpací stanice OMV), Chebská (od OK u Kau-
fl andu k OK u TESCA)
4. 10. Komunikace: Plzeňská, Strmá, Pod Lesem, 
U  Podjezdu, Studentská (část Plzeňská-Doubský 
most+chodníky podél I/20+plocha před č. p. 125 
Zlatá štika), K Linhartu
7. 10. Parkoviště: Buchenwaldská u krematoria, Po-
žární, Mládežnická, Konečná, Krušnohorská u domu 
č. 2, Čankovská (p.p.č. 796, křižovatka), U Koupali-
ště (u obchodního domu), Třeboňská (u koupaliště), 
Severní 
Noční mytí: I. P. Pavlova, Karla IV., Sadová (od mostu 
ke Kriváni), Zahradní, nábřeží Osvobození, nábřeží J. 
Palacha, Chebský most, náměstí Republiky 
8. 10. Komunikace: B. Němcové, Švermova, Vrchlic-
kého (část od 5. května), 5. května (část pod Lidic-
kou), Anglická, Rumunská
9. 10. Komunikace: Smetanova, Školní, Hlávkova 
(včetně plochy za Moravou a za domem Školní č. p. 
716/26), Družstevní (včetně vnitrobloku ze Z. Míru), 
Třešňová, Kladenská, Kryzánkova
Noční mytí: Varšavská včetně podchodu u Becherov-
ky, T. G. Masaryka u Becherovky, Dr. D. Bechera (část 

od křižovatky s  ul. Moskevská k  ul. Bělehradské), 
křižovatka Zeyerova s  Varšavskou, Horova včetně 
spojky s Varšavskou, hlavní přestupní stanice MHD
10. 10. Komunikace: Vrázova (část od hřiště k Chel-
čického), Chelčického, Jízdárenská, Moskevská (část 
MP-Charkovská), Wolkerova, Charkovská, Krymská
11. 10. Komunikace: Na Vyhlídce, Bezručova, 
Scheinerova, Tyršova, Fügnerova
14. 10. Komunikace: Vítězná (část od okružní kři-
žovatky po Drahomířino nábř.), Drahomířino nábř., 
Mattoniho nábř., Sportovní 
Noční mytí: I. P. Pavlova, Karla IV., Sadová (od mostu 
ke Kriváni), Zahradní, nábřeží Osvobození, nábřeží J. 
Palacha, Chebský most, náměstí Republiky 
15. 10. Parkoviště: Krymská - parkoviště 1, 2, 3 za 
domem Brigádníků 1404, Krymská za Okr. správou 
sociálního zabezpečení včetně příjezdové komu-
nikace, Moskevská – vnitroblok za domem č. 88, 
Šumavská za prodejnou nábytku včetně příjezdové 
komunikace, Západní – parkoviště u FÚ
16. 10. Komunikace: U Trati (část k mostu a Štúro-
va-Jasmínová), F. X. Šaldy, Vilová, Štúrova, Jasmí-
nová, Květinová, S. K. Neumanna, Sluneční, Prokopa 
Holého, Fričova, Kamenického
Noční mytí: Varšavská včetně podchodu u  Beche-
rovky, T. G. Masaryka u Becherovky, Dr. D. Bechera 
(část od křižovatky s ul. Moskevská k ul. Bělehrad-
ské), křižovatka Zeyerova s  Varšavskou, Horova 
včetně spojky s Varšavskou, hlavní přestupní stanice 
MHD
17. 10. Komunikace: Čertův ostrov: nábř. Jana Pala-
cha, Koptova, Karla Čapka, Foersterova, Jateční
18. 10. Komunikace: Závodu Míru - včetně vnit-
robloku č. p. 682 – 689, Karlovarská, Nádražní
21. 10. Komunikace: Svahová, Moskevská (část MP 

- Kr. Jiřího), Krále Jiřího (část Dr. D. Bechera – Sva-
hová), Dr. Janatky, Dr. Engla, Bělehradská, Jaltská, 
nám. Dr. M. Horákové
Noční mytí: I. P. Pavlova, Karla IV., Sadová (od mostu 
ke Kriváni), Zahradní, nábřeží Osvobození, nábřeží J. 
Palacha, Chebský most, náměstí Republiky
22. 10. Komunikace: Jugoslávská, Bulharská, Horo-
va, Varšavská (část Jugoslávská – nábř. Osvobození)
23. 10. Komunikace: Krále Jiřího, Poděbradská, Kři-
žíkova, Petra Velikého, Pod Jelením skokem, Sadová
Noční mytí: Varšavská včetně podchodu u Becherov-
ky, T. G. Masaryka u Becherovky, Dr. D. Bechera (část 
od křižovatky s  ul. Moskevská k  ul. Bělehradské), 
křižovatka Zeyerova s  Varšavskou, Horova včetně 
spojky s Varšavskou, hlavní přestupní stanice MHD
24. 10. Parkoviště: Gagarinova u  OD Jednota, 
Gagarinova u  domů č. p. 513/28, 506/20, 515/32, 
u  křiž. Maďarská - Gagarinova, Národní u domů č. 
p. 527/34, 528/36, Lidická u budovy Policie ČR, St. 
Kysibelská Pod Rozvodnou, St. Kysibelská za domem 
Východní 1-19, Úvalská 36 (za ubytovnou), nám. Emy 
Destinové naproti č. p. 9
25. 10. Komunikace: U Imperiálu, Jarní, Balbínova, 
Zítkova, Hynaisova, Raisova, Petřín
29. 10. Komunikace: Národní (část ke středisku), 
nám. Karla Sabiny, Blahoslavova, Východní – směr 
k DPS, Stará Kysibelská, Úvalská, Waldertova
30. 10. Komunikace: U  Trati (část most-náměstí), 
Teplárenská, Fr. Halase (část od Žitné), Žitná, Na 
Výšině, Kpt. Nálepky, Lomená, Dalovická, Táborská, 
Příkopní (část od Táborské ke garážím)
31. 10. Komunikace: Krymská (část Meteor-Západ-
ní), Brigádníků, Jižní, Šumavská (část Západní-Mos-
kevská), Budovatelů, Přátelství, Poštovní, Gorkého, 
Bečovská

Více než 14 milionů korun investovalo město 
v  uplynulých třech letech do oprav a  moder-
nizace kotelen ve svých školských zařízeních. 
Výsledkem je zhruba dvacetiprocentní úspora 
nákladů na vytápění a ohřev vody.
„Našim mateřským a  základním školám se 
věnujeme systematicky a vedle běžných oprav 
a  modernizace budov a  prostor, kde se děti 
vzdělávají, investujeme významné prostředky 
také do kotelen těch škol a školek, které nejsou 
napojené na centrální zdroj vytápění. U těchto 
technických prostor a  zařízení je oprava vždy 
primárně zacílena za zajištění bezpečnosti, ale 
smyslem je samozřejmě také zvýšení komfortu 
ve školách. A velmi významným efektem těch-
to oprav je také nemalá úspora nákladů, kte-
rá dosahuje průměrné výše dvacet procent,“ 
uvádí náměstek primátorky města pro oblast 
správy majetku Miroslav Vaněk. 
V současné době se dokončují práce na opra-
vě kotelen v mateřských školách Vilová v Bo-
hatících a U Brodu v Tašovicích. V uplynulých 
měsících a  letech se modernizace vytápění 
realizovala v mateřských školách Komenského 

v Doubí, Javorová ve Staré Roli, v drahovické 
MŠ Mozartova a ve školce Kpt. Jaroše ve Dvo-
rech. Opravenou kotelnu má od loňského roku 
také objekt tělocvičny ZŠ 1. máje. 

„V rámci těchto oprav se vždy snažíme zavádět 
nejmodernější technologie s  dlouhodobou ži-
votností, automatickým provozem a maximální 
bezpečností,“ uzavírá Miroslav Vaněk.

Město modernizuje 
vytápění školských objektů
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KAM KV°

Karlovy Vary jsou velmi jedinečným městem 
oplývajícím prostory s  obrovským potenciálem. 
Malebná zákoutí, všudypřítomné lesy a  parky, 
historické památky, lázeňská zóna a  prameny. 
Veřejná prostranství jsou první rovinou, přes kte-
rou město vnímáme a jejich vzhled má význam-
ný vliv na to, jak se ve městě lidé cítí a chovají. 
Kancelář architektury města připravila ve spo-
lupráci s Doc. Ing. arch. Pavlou Melkovou kon-
cepční strategii obnovy a rozvoje veřejných pro-
storů města Karlovy Vary a  spolu s  Veronikou 
Rút Manuál veřejných prostranství. Tyto doku-
menty jsou praktickým nástrojem pro postup-
nou revitalizaci, údržbu a provozování veřejných 
prostorů města. Jako takové přináší dlohodobou 
vizi, jak Karlovy Vary mohou udržet krok s jinými 
městy světového významu.

KONKRÉTNÍ DROBNÉ ZÁSAHY

Současné tendence vzhledu veřejných pro-
stranství se věnují i detailům, které jsou povětši-
nou akceptovány pouze díky takzvané „provozní 
slepotě“. Je regulován design provozoven, vý-
loh i reklamní plochy v ulicích, takzvaný vizuální 
smog. Pozornost je věnována i vzhledu předza-
hrádek a v neposlední řadě i designu a identitě 
mobiliáře, jako jsou odpadkové koše, lavičky, 
lampy, sloupky a zábradlí. 
Jak píše Veronika Rút, designérka a „terapeut-
ka“ českých měst ve Strategii kultivace, kterou 
vytvořila pro Karlovy Vary, „Řada míst a měst, 

která hodnotíme jako atraktivní, má často vel-
mi striktní regulace a  nekompromisní pravidla 
(například Paříž, Londýn, New York a přes 1 500 
dalších měst po celém světě). Kultivace města 
je vždy komunikační projekt. Primárně nejde 
o  konkrétní druh estetiky, ale o  společenský 
konsenzus a vzájemnou spolupráci. Jde o kom-
plexní cestu ke kultivaci města jako prostoru k 

setkávání, prožívání a  vzájemnému respektu. 
V jádru je spokojenost občanů. Kultivace nestojí 
na osobní citlivosti vůči designu, jde o podvědo-
mé působení celku složeného z velkého množ-
ství detailů. Cílem strategie kultivace je vytvořit 
kvalitní prostor pro každodenní život a spokoje-
nější obyvatelé s dobrým vztahem k místu, kde 
žijí.”

Pokračujeme 
v práci na kultivaci 
veřejného prostoru

Veřejné prostory jako vizitka města

Na téma strategie kultivace veřejného prostoru pro vás chystáme sérii přednášek 
a veřejných diskuzí. Zajímaví hosté i odborná veřejnost do hloubky promluví 
o jednotlivých problematikách a tématech. Těšit se můžete již na tyto plánované akce.

ÚTERÝ 1. 10. v 18:00
KAM KV°, nám. Dr. M. Horákové 2041, Karlovy Vary
Přednáška a veřejná diskuse Veroniky Rút Fullerové: KULTIVACE VEŘEJNÉHO PROSTORU
Známá designérka a kritička vizuálního smogu promluví o inovačních přístupech, které pomá-
hají ke kultivaci města, jako prostoru k setkávání a spokojenému životu.
Prosíme o potvrzení Vaší účasti e-mailem na adresu: k.mullerova@kamkv.cz nejpozději do 30. 
9. 2024, nebo osobně v Kanceláři architektury města.

ÚTERÝ 12. 11. v 18:00
KAM KV°, nám. Dr. M. Horákové 2041, Karlovy Vary
Přednáška a veřejná diskuse Jana Horáka: SVĚTELNÝ SMOG V KARLOVÝCH VARECH
Ředitel společnosti SATHEA, Jan Horák, promluví na téma veřejného prostrantví a jeho osvět-
lování. Jak mohou prvky osvětlení, jako je kvalita a vizuál zpracování stožárů dotvářet veřej-
ný prostor i ve dne? A jaké jsou současné potřeby a standarty, kterým většina osvětlovacích 
soustav zatím nevyhovuje? A co je světelný smog? Přijďte si na toto téma pohovořit s přímo 
odborníky.

Prosíme o potvrzení Vaší účasti e-mailem na adresu: k.mullerova@kamkv.cz nejpozději 
do 11. 11. 2024, nebo osobně v Kanceláři architektury města.
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LÁZEŇSKÉ LESY A PARKY

Pojďte s  námi do lesa! Strávíme tam jedno pří-
jemné podzimní odpoledne, zasoutěžíme si, po-
bavíme se a  společně si upečeme buřty. Město 
Karlovy Vary spolu se svými organizacemi uspo-
řádá v sobotu 12. října od 13.00 do 17.00 hodin 
zábavné odpoledne pro rodiny s dětmi. Program 
bude situován do centra lázeňských lesů na sv. 
Linhartu a v jeho okolí.  Těšit se můžete na krmení 
lesní zvěře v oboře a ukázky lesní pedagogiky, ko-
mentované jízdy populárním autovláčkem DPKV, 
zasportujete si a zasoutěžíte s KV Arenou. Vyzkou-
šíte techniku dobrovolných hasičů, uvidíte vyhle-
dání ztracených osob pomocí psů a poznáte živý 
svět pod mikroskopem. Na památku si odnesete 
vlastnoručně vyrobené podzimní dekorace. 
Lázeňské lesy a parky Karlovy Vary otevřou lanové 
centrum a také vystaví stroje, které využívají pro 
práci a údržbu v  lese i ve městě. Dopravní pod-
nik Karlovy Vary přiveze simulátor, díky kterému 
se ve virtuální realitě stanete řidičem autobusu. 
Slavnostní zahájení uvedou fanfáry lesních rohů 
Karlovarského symfonického orchestru a  atmo-
sféru doplní hudbou místní kapela. 
Přijďte strávit příjemné rodinné odpoledne ve spo-
lečnosti představitelů města. Vstup, s výjimkou la-
nového centra, je zdarma.
Podrobný program včetně časů odjezdů auto-

vláčku a také speciálních autobusových spojů 

od Tržnice na Linhart a zpět najdete na webu 

magistrátu města www.mmkv.cz. V případně 

nepříznivého počasí se akce neuskuteční.

Již podruhé si opečeme buřty v lese 
a strávíme rodinné odpoledne s městem

Na Linhartu si můžete 
vyzkoušet novinky 
ze světa termovizí 
i nočního vidění

Buřty v lese

Prezentace termovizí a nočního vidění Infi Ray a tlumičů hluku výstřelu Svemko pro-
běhne v proskleném altánu na Svatém Linhartu (Sovova stezka 504/4) dne 17. října 
od 17.00 hodin. Po představení novinek bude následovat praktická ukázka a diskuze 
o představených tématech. 
Akce je zdarma a probíhá pod záštitou Ochranného a zvelebovacího spolku Podkruš-
nohoří, Okresního mysliveckého spolku Karlovy Vary a za podpory společností Therm-
fox s.r.o. a Lázeňských lesů a parků Karlovy Vary. V průběhu akce bude otevřena ka-
várna, kde je možné zakoupit drobné občerstvení. Parkování účastníků bude zajištěno 
na parkovišti naproti lanového centra.

Účast je nutné předem nahlásit u jednatele OMS Milana Kottka 
na e-mailu oms@oms-karlovyvary.cz nebo telefonicky 602 100 669.
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Na konci srpna se konala první koordinační 
schůzka pracovní skupiny sestavené za úče-
lem vytvoření konceptu péče o zeleň ve městě. 
Jejími členkami jsou zástupkyně městských or-
ganizací (Monika Jarošová, vedoucí zahradních 
a parkových úprav Lázeňských lesů a parků Kar-
lovy Vary, Pavlína Valentová, krajinná architekt-
ka Kanceláře architektury města Karlovy Vary). 
Z externích odborníků byly přítomny autorizova-
né krajinářské architektky Zuzana Macešková, 
bývalá ředitelka Správy lázeňských parků, a Lu-
cie Miovská z Ateliéru Artmio, působícího zejmé-
na v Praze a středních Čechách. Na porady jsou 
zváni i zástupci vedení města.
Už při prvním setkání se skupina zaměřila na 
konkrétní témata, která se při péči o  zeleň ve 
městě řeší nejčastěji. Mezi ně patří podoba let-
ničkových a  trvalkových záhonů, výsadba na 
přechodových ostrůvcích při rekonstrukcích ko-
munikací, péče o trávníky nebo revitalizace par-
ků po festivalu. Po setkání následovala pochůz-
ka po lokalitách ve městě, které čekají v nejbližší 
době výraznější zásahy, a návrhy řešení.

TISY NA DIVADELNÍM NÁMĚSTÍ 

ČEKÁ VÝRAZNÉ ZMLAZENÍ

První lokalitou, kde proběhne revitalizace ze-

leně, je Divadelní náměstí. Zásahy proběhnou 
se začátkem mimovegetačního období, tedy 
v průběhu listopadu až prosince, a budou se tý-
kat hlavně tisů, které tvoří hranici mezi parkem 
a okolní komunikací. Celkem 20 metrů keřové-
ho porostu bude výrazně zmlazeno. Keře budou 
ořezány přibližně na poloviční šířku a výšku. 
Před keři tak vznikne volná plocha, kam bude 
dosypána nová zemina a zasazeny trvalky a ci-
buloviny. Barevné květy tak zpestří náměstí již 

od brzkých jarních měsíců. U  sakur, které jsou 
dominantami náměstí, bude proveden ozdravný 
řez.
Od úpravy nevzhledné zeleně si slibujeme ome-
zení pobytu bezdomovců, kteří v keřích pravidel-
ně nocují, a také doufáme, že už nadále nebude 
sloužit jako odpadkový koš.
Zásah na Divadelním náměstí byl předem schvá-
len Národním památkovým ústavem i Odborem 
životního prostředí MMKV.

Plán péče o zeleň začala tvořit pracovní skupina. 
První zásahy se dotknou Divadelního náměstí

Pouze u DOCTOR OPTIC

NA BRÝLOVÁ SKLA

Dr. Davida Bechera 727/1, KARLOVY VARY
tel.: 739 556 397, email: karlovyvary@doctoroptic.cz

Akce platí při zhotovení kompletních brýlí.

SLEVA50%
MĚŘENÍ ZRAKU ZDARMA

  DoctorOptic.cz    doctor.optic    www.doctoroptic.cz

DrOptic-188x130-Karlovy-Vary-02-24.indd   1 06.02.2024   12:41
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Kurz sebeobrany 

pro seniory

Stejně jako je na rozjez-
du další ročník Senior 
akademie, který má už teď opět plný stav, 
dáváme na vědomí, že se karlovarští senio-
ři mohou přihlásit také na kurz sebeobrany. 
Při něm se účastníci naučí, jak se zachovat 
v nebezpečných situacích a také jak se bránit 
v případě napadení nějakým mizerou. Výuko-
vé hodiny probíhají jednou týdně vždy ve stře-
du a vede je náš zkušený instruktor Miroslav 
Ponert (tel. 606 604 651), u něj se také můžou 
zájemci hlásit.

Zapomenutá peněženka v trafi ce

Spolupracovat je třeba. Jak jsme už několi-
krát zmiňovali, městské policie v našem kraji 
mezi sebou spolupracují a to především v ob-
lasti personální výpomoci v  době, kdy jsou 
pořádané větší kulturní a  společenské akce. 
Strážníci se také zúčastňují společných výcvi-
ků, kde získávají nové poznatky a zkušenosti. 
Občas se však naskytne taková situace, že 
potřebuje pomoc občan a  je skvělé, pokud 
také zde spolupráce funguje. A přesně tohle 
se stalo koncem srpna, kdy se na našem 
operačním středisku rozezněl telefon. Stráž-
níci z Městské policie Chodov požádali o spo-
lupráci týkající se ztráty peněženky, ve které 
byly doklady karlovarského občana společně 
s penězi. Tu muž nějakým nedopatřením za-
pomněl v  chodovské trafi ce. Vyslaná hlídka 
tak zamířila rovnou do místa bydliště, kde 
však muže nezastihla, zato šikovnou domov-
nici, které neuteče ani myš, ano. Strážníkům 
tak předala telefonický kontakt na manželku, 
na jehož základě se pánovi dovolali. Jak vy-
plynulo z rozhovoru, byl sám překvapený, že 
ji vlastně nemá. Po ověření potřebných údajů 
byla devadesátiletému muži předána infor-
mace, kde si může peněženku vyzvednout.

Pexeso pro radost

V polovině srpna vyrazila kolegyňka společně 
s  asistentem prevence kriminality do Boha-
tic zpříjemnit slunný den klientům z Denního 
centra Žirafa. To vzniklo v roce 2006 a nabízí 
komplexní odbornou podporu lidem s  poru-
chou autistického spektra s mentálním posti-
žením, nebo těžkým kombinovaným postiže-
ním ve věku od tří do čtyřiceti let. Úsměv na 
tváři tak vykouzlily rozdané omalovánky nebo 
třeba pexeso.

MĚSTSKÁ POLICIE

Ztratit se dá ledaco. Třeba klíče, které ještě před 
malou chvílí ležely na stolku v předsíni a teď zá-
hadným způsobem zmizely neznámo kam, nebo 
mobil, který vypadl z kapsy při cestě domů po 
sedmi pivech a třech panácích kořalky, čas se 
dá ztratit i nekonečným scrollováním, v horším 
případě i rozum.
Ten naštěstí neztratil řidič, který se koncem let-
ních prázdnin dostal v  podvečerních hodinách 
do svízelné situace. Při návštěvě našeho lázeň-
ského města se v lesích nad lanovým centrem 
kochal z okénka svého auta podobně jako dok-
tor vyprávějící vrcholné dílo českého literárního 
romantismu ve známé české komedii. Naštěstí 
našeho řidiče nezastavila ostrá zatáčka, ale za-

vřená závora někde uprostřed lesa. Devatenác-
tiletý řidič se pak s prosbou o pomoc obrátil na 
městskou policii.
Nastalá situace byla jako dělaná pro využití 
technologie zvané Portál Bezpečí, který kar-
lovarská městská policie využívá při výkonu 
služby od loňského roku. Oznamovateli tak byla 
na mobilní telefon zaslána SMS zpráva se spe-
ciálním odkazem, která volajícího po otevření 
lokalizovala a  po povolení přístupu ke kameře 
spustila videohovor. Nasměrovat hlídku k místu 
už pak byla hračka. Strážníci muže i odstavené 
vozidlo našli na Jungmannově stezce a po krát-
ké konverzaci ho dovedli k hlavní silnici, kde se 
obyvatel Karviné vydal vstříc dalším zážitkům.

Ztratil se v lese, 
pomohl Portál Bezpečí

PORTÁL BEZPEČÍ

MĚSTSKÁ POLICIE

Umožňuje ke standardnímu hovoru na linku 
156 doplnit multimediální komunikaci. Volající 
dostane od dispečinku strážníků SMS zprávu 
se speciálním odkazem, který volajícího po 
otevření lokalizuje a  po povolení přístupu ke 
kameře spustí videohovor. Součástí je také 
chat s  automatickým překladem pro zahra-
niční volající a možnost zaslat fotografi e přímo 

na dispečink městských policistů. Stejně jako 
na záchranné službě o využití této technologie 
rozhoduje vždy operátor strážníků na základě 
předchozí telefonické komunikace. Není třeba 
si do telefonu instalovat žádnou mobilní apli-
kaci, vše funguje pouze na potvrzení odkazu 
z SMS. Volajícímu tak stačí chytrý mobilní te-
lefon s připojením k internetu.



13

DPKV

720 982 682

Výlety jsou uskutečněny moderním autobusem v doprovodu delegátky.
Formulář k přihlášení naleznete na dpkv.cz v záložce výlety s DPKV.

Odjezd z Karlových Varů Cena na osobu bez vstupného (změna cen vyhrazena)

5.10. (7:00 – 20:00) Kamenický šenov, Panská skála, Kamenice 429,- Kč

19.10. (7:00 – 20:00) Grabštejn + Sloní kameny 509,- Kč

2.11. (7:00 – 20:00) Tábor + ZOO 569,- Kč

30.11. (8:00 – 20:00) Vánoční trhy Drážďany 439,- Kč

7.12. (9:00 – 20:00) Vánoční trhy Norimberk 519,- Kč

14.12. (10:00 – 19:00) Vánoční trhy Bayreuth 359,- Kč

21.12. (10:00 – 19:00) Vánoční trhy Chemnitz 299,- Kč
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Digitalizace mění trh práce: 
Připravte se na budoucnost s kurzy 
zaměřenými na digitální dovednosti
Digitalizace a  nástup umělé inteligence zcela 
mění trh práce. Studie Aspen Institutu předpoví-
dá, že do roku 2030 bude více než 90 % pracov-
ních pozic vyžadovat alespoň základní digitální 
dovednosti, zatímco dnes je to pouze 54 %. To 
znamená, že až dva miliony pracujících v Česku 
budou muset získat nové dovednosti, aby si udr-
želi své zaměstnání nebo se dokázali přizpůsobit 
změnám na trhu práce.
Ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV) proto 
připravilo projekt Jsem v kurzu, který má pomoci 
lidem získat potřebné digitální dovednosti pro-
střednictvím rekvalifi kačních kurzů.
Projekt Jsem v kurzu nabízí příležitost pro všech-
ny, kteří chtějí zlepšit své digitální dovednosti, ať 
už jde o zaměstnance, osoby samostatně výdě-
lečně činné, nebo rodiče na mateřské dovolené. 
V  rámci tohoto projektu mohou účastníci získat 
až 82 % z ceny kurzu, přičemž každý občan má 
k dispozici až 50 000 Kč na tři roky. Jedinou pod-
mínkou je věk 18+.
Nově vzniklé centrum digitálního vzdělávání 
YourGrow je první svého druhu na Karlovarsku 
a  splnilo podmínky pro pořádání kurzů právě 
v rámci projektu Jsem v kurzu. To znamená, že 
po přihlášení zaplatíte pouze 18 % ceny kurzu.
„Digitální kurzy jsou výbornou příležitostí, jak si 
zvýšit vzdělání a udržet krok s rychlým vývojem 
na poli IT. Digitalizace a nástup umělé inteligen-
ce zcela mění trh práce. Během několika let by 
se mohla zčásti nebo zcela proměnit až polovina 

pracovních míst, některá zaniknou úplně,“ říká 
zakladatelka fi rmy Ing. Petra Löffl erová z Ostro-
va.
„Pořádáme kurzy online, ale od října budeme 
také v  Karlových Varech pro ty, kteří preferu-
jí osobnější přístup. Nabízíme kurzy Excelu, 
umělé inteligence, grafi ckého programu Canva, 
školíme aplikace pro osobní rozvoj, kurzy dato-
vé vědy (Knime Analytics Platform) a kurzy SAP 

pro začátečníky, ale i SAP pro fi nance a contro-
lling. Plánujeme také vzdělávací semináře přímo 
v Ostrově a do budoucna bychom rádi pořádali 
networkingy v oblasti datové vědy a umělé inte-
ligence. Naší hlavní vizí je ulehčit lidem a fi rmám 
přístup ke vzdělávání v Karlovarském kraji.“

Dostupné kurzy najdete na 

www.yourgrow.cz/kurzy

Dizajnpark letos opět nabízí odpolední kreativní 
kurz pro všechny mladé zájemce o středoškolské 
studium uměleckých oborů. Tvůrčí kurz s názvem 
Design Camp zprostředkovává zážitek kreativní-
ho setkání s  designéry a  jedinečnou možnost 
nahlédnout pod pokličku kreativních oborů. Na 
ochutnávkovém kreativním kurzu mohou mladí 
lidé poznat svoje možnosti a  zažít sebe sama 
při práci designéra. Není snadné, zvolit si střední 
školu a  mít jistotu, že zvolený obor bude bavit. 
Nyní mají mladí lidé unikátní příležitost seznámit 
se s profesemi od grafi ky přes sklo, porcelán, fo-
tografi i až po módu. Účastníci se každý den se-
známí s jiným oborem a materiálem, čeká je jiná 
profese, jiný obor i  jiný lektorský přístup. Zažít 
práci s jednotlivými materiály krok za krokem je 
pro seznámení s budoucí profesí klíčové.

Ochutnejte základy designu a vyberte si,
 jaký obor chcete studovat

Design Camp
Kde: v prostorách Kulturního a kreativního 
centra Výměník v Karlových Varech

Kdy: od 7. do 11. října mezi 15.30 a 18.30

Pro koho: mládež od 12 let

Lektoři jednotlivých oborů: sklo: MgA. Dag-
mar Štrosová, fotografi e: Mgr. Kateřina 
Hanková, porcelán: MgA. Anna Krejčí, oděv-
ní design: Mgr. Lenka Herzogová, grafi cký 
design: MgA. Tereza Vlašímská
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ZDRAVÍ

Lupénka je neinfekční chronické onemocnění, jehož projevy jsou viditelné na kůži a postihuje nehty a klouby. Lze ji léčit, ale zatím bohužel ne zcela 
vyléčit. Objevit se může u kohokoliv, jen někteří z nás k tomu mají větší dispozice a nikdo s psoriázou nebo psoriatickou artritidou by neměl zůstat 
se svými starostmi sám.
Zapojte se s námi do Puntíkového dne a pomozte nám poučit veřejnost, že lupénka není infekční. Konat se bude 29. října u příležitosti Světového 
dne psoriázy a v Karlových Varech jej zaštítila primátorka města Andrea Pfeffer Ferklová. 
Jak se můžete do Puntíkového dne zapojit?

■ Zašlete foto: Oblékněte se do puntíků nebo vytvořte velký puntík – kruh z lidí, nebo kreslete, šijte, kreativně tvořte. Fotografi e zašlete do 20. října 
na email puntikovy_den@revenium.cz. Fotky budou sdíleny na webu a sociálních sítích k podpoře Puntíkového dne.

■ Informace sdílejte s hastagem #puntikovyden2024 a označením @puntikovyden.
■ Oslavte Puntíkový den oblečením nebo doplňky s puntíky a pomozte nám zbavit společnost předsudků vůči lidem s lupénkou.

Karlovy Vary rozšiřují své aktivity v  rámci pro-
jektu „Karlovy Vary – Město bez kouře“, který 
podporuje zdravý životní styl a  kultivaci veřej-
ného prostoru. Návštěvníci města si mohou nyní 
pořídit fotografi e na dalším foto pointu, tentokrát 
s  atraktivním pohledem na panorama lázní. Ve 
městě se také objevila padesátka nových desig-
nových odpadkových košů jako součást moderní-
ho městského mobiliáře.
Nový foto point v  podobě velkého rámu na te-
rase bazénu Saunia Thermal Resort poskytuje 
návštěvníkům možnost vytvořit si jedinečnou fo-

tografi i se zarámovaným panoramatickým výhle-
dem na lázeňské centrum města. Rám v podobě 
„okna do Karlových Varů“ symbolizuje propojení 
lázeňské tradice v  moderní podobě s  unikátní 
karlovarskou architekturou. Umístění na terase 
nad hotelem Thermal dodává této atrakci další 
rozměr – bazénový komplex v hotelu totiž využívá 
vodu z lázeňských léčivých pramenů. Nové okno 
do Karlových Varů je tak nepřímo propojeno s prv-
ním velmi oblíbeným karlovarským foto pointem 
s  3D nápisem „I  (love) VARY“, který je umístěn 
přímo u  karlovarských léčivých pramenů před 

Mlýnskou kolonádou. Oba karlovarské foto pointy 
nabízejí pořízení jedinečných fotografi í, čímž při-
rozeně podporují virální šíření krásy a atmosféry 
Karlových Varů na sociálních sítích. Každá sdílená 
fotografi e představuje cennou osobní vzpomínku, 
ale také neplacenou reklamu, která může přilákat 
další turisty a zvýšit celkový ekonomický přínos 
nejen pro město. Foto pointy propojují historické 
prvky lázní se současností a podporují také hlavní 
poselství projektu „Město bez kouře“.

Okno do Karlových Varů propojuje 
lázeňskou tradici s unikátní architekturou

Nový městský mobiliář
Projekt „Karlovy Vary – Město bez kouře“ 
je iniciativa zaměřená na podporu zdravého 
životního stylu mezi obyvateli i návštěvníky 
lázeňského města. Kuřáky by navíc měla 
motivovat k  tomu, aby skončili s kouřením 
cigaret. Projekt zdůrazňuje důležitost při-
rozeného prostředí v oblastech, kde se na-
cházejí léčivé lázeňské prameny, a snaží se 
kultivovat veřejný prostor. V  minulosti byly 
v centru města například instalovány infor-
mační panely, které viditelně informují o zá-
kazu kouření v určitých oblastech, a speci-
ální koše na cigaretové nedopalky. Projekt 
zahrnuje také vytvoření nového městského 
mobiliáře, jako jsou cyklostojany, infor-
mační mapy a relaxační zóny s květinovou 
výsadbou. Na to navazuje další novinka 
– padesátka nových designových košů na 
odpadky v  lázeňském území. Jejich vzhled 
a  funkčnost představují moderní trendy 
v městském mobiliáři, který je součástí čist-
šího, zdravějšího a  esteticky příjemnějšího 
prostředí pro všechny.

U nového karlovarského foto pointu pózují primátorka Andrea Pfeffer Ferklová a Fabio Costa, generální 
ředitel Philip Morris ČR.

Lupénka není infekční. Zapojte se do 
Puntíkového dne a pomozte s osvětou
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Pátek večer trávím u  piva a  karet. Hrajeme jen 
o drobné, aby byla zábava. I to mi žena vyčítá. Víc 
jí však štve, že k  tomu patří kouření. Naposledy 
mi cigarety vyčítal i  doktor. Nejsem naivní, vím, 
že to škodí. Nechci ale riskovat, že se mi nepodaří 
přestat. Takovou ostudu nedám. 
 Vláďa, 44

Odkud se berou vaše pochybnosti? Zkoušel jste 
už někdy v minulosti přestat a nevyšlo to? Ne-
vzdávejte to. První pokus obvykle nevyjde a čas-
to je úspěšný až pátý nebo šestý. 
Odvykání stojí hodně sil a energie. Tato změna, 
jestli má být úspěšná, bude vyžadovat přípravu, 
zmapování motivace, vytvoření plánu a taky plán 
na krizové chvíle. Nerad bych proces popisoval 
jenom jako těžký a nejistý boj. Je to smyslupl-
ná cesta ke zlepšení života a vydat se na ni má 
smysl.  

Zdá se, že je pro vás důležitý názor okolí. Vnímá-
te jako ostudnou představu selhání při odvykání. 
Možná by bylo dobré tuto představu otočit a při-
pustit si, že okolí možná vnímá spíše jako vaši 
slabost a ostudu to, že jste kuřák. A paradoxně 
ve vašem budoucím boji se zdraví škodlivým zlo-
zvykem by vás spíše podpořilo a fandilo by vám 
v těžkých chvílích. Co vy na to? 
Neexistuje jediný návod, jak s kouřením přestat, 
ale jsou postupy a principy přinášející výsledky. 
Častou chybou při zvládání krizových momentů 
je podlehnutí chvilkové slabosti, jehož vinou se 
zlozvyk vrací. Taková situace vyžaduje praktický 
přístup. Často je nutné na několik minut zabavit 
mozek jinými myšlenkami než přemýšlením o ci-
garetě. Je dobré zaměstnat ruce, změnit prostře-
dí, napít se vody, zavolat někomu, kdo vás rychle 
dokáže podpořit… a „nezvladatelné nutkání“ po 
chvilce skutečně přejde. Je potřeba si připravit 

několik variant, jak takovou situaci zvládat. Platí, 
že čím déle vydržíte a odoláte chuti si zapálit, tím 
bude toto nutkání slábnout. 

TIP: Proces odvykání je občas velmi nepří-

jemný, a  proto je důležité se i  odměnit. Vy-

myslete si, jak budete oceňovat překonávání 

překážek. Kromě hlavního cíle – zdravého 

života bez cigaret – je užitečné mít napláno-

vanou pomoc při ztrátě každodenní motivace.  

 Mgr. Boris Štepanovič, psycholog

KARTY, POHODA A CIGÁRKO

Poradna je součástí projektu „Karlovy Vary – Město bez kouře“, který podporuje zdravý životní styl obyvatel 
i návštěvníků města, chce podpořit ochranu lázeňského prostředí a pomoci kuřákům přestat kouřit cigarety.

Kuřákům je nyní v rámci projektu k dispozici ordinace pro odvykání kouření MUDr. Karla Moravce. 

Zájemci ji najdou v Recoveryclinic na adrese Karlovy Vary - Drahovice, Lidická 447/12. 
Objednat se je možné prostřednictvím webu www.recoveryclinic.cz.
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Rusové v Karlových Varech 2

Po přečtení příspěvku v posledních Karlovarských 

radničních listech ze září tohoto roku s názvem

„Rusové v  Karlových Varech“ zůstávám zcela 

ohromena. Poslední tři roky jsem sice upoutána 

na lůžko a nevím co se ve městě děje, ale s tímto 

popisem nesouhlasím. Vždyť přece tento stát po 

převratu sám otevřel hranice pro všechny cizince 

z jiných zemí, a tak musel příliv těchto lidí očeká-

vat. Navíc mi naprosto nevadí příliv slovanských 

jazyků, jsou tak podobné mé rodné řeči. 

Pracovala jsem v  cestovní kanceláři a  s  rušti-

nou jsme se denně setkávali. Obsazovali jsme 

místa v přímém rychlíku Karlovy Vary - Moskva. 

Zajišťovali rezervace letenek pro zpáteční cesty 

z lázní. 

Rusové vždy přicházeli s drobným dárečkem, jak 

byli zvyklí. Po převratu zde začali podnikat jako 

každý jiný. Koupili a  zrekonstruovali sanatoria, 

postavili nové. Naše generace zůstala na dlažbě, 

pády socialistických podniků způsobila nevídané 

vyhazovy z práce. Stále jsem zoufale hledala za-

městnání, jen podřadná místa s minimálním pla-

tem. Až po sedmi letech trýzně jsem na pracáku 

našla místo v cestovce s ruskou účastí. Díky této 

práci mám teď alespoň nějaký důchod. Před tře-

mi roky, po operaci, jsme zůstala úplně bezmoc-

ná. Přicházela pečovatelka na půl hodiny denně, 

pomáhala celá rodina, ale hlavně u mě byli mí 

milí ruští sousedé, kteří mi měřili tlak, paní mi 

denně donesla ochutnat jídlo z  ruské kuchyně. 

Pán pomohl s jakoukoliv závadou v bytě i dovo-

zem na kontrolu do Prahy. Nikdy si ode mne nic 

nevzali, potěšili vždy malým dárečkem, když se 

vraceli z návštěv jejich domova. Bohužel toto ne-

mohu říci o všech ostatních obyvatelích našeho 

velkého domu. V poslední době mohu pozorovat 

dění v naší slepé ulici, kde si hrají ti nejmenší, 

děti ruské, ukrajinské, chorvatské a  české, ne-

mají problém, všichni si rozumí. A ať se to něko-

mu líbí nebo ne, ruština nejvíc spojuje ty nejmen-

ší z Ruska a Ukrajiny.

 Eva Richterová

Lázně v Karlových Varech nechceme?

Snaží se vedení města (a kraje) o systematickou 

likvidaci lázní v Karlových Varech? Zřídili leteckou 

školu, která zamořuje lázně i  lesy hlukem. Mají 

čínští piloti pro region větší význam než lázeň-

ští hosté? Filmový festival, respektive „mejdan 

roku“, kde fi lm je už jen záminka, je akcí, kdy 

kvůli (nejen) nočnímu hluku není možné v  láz-

ních bydlet, natož zde absolvovat léčebnou kúru. 

Dále burácející koncerty KKL, které jsou natolik 

„smysluplné“ a pro město fi nančně zatěžující, že 

vstupenky na ně musí být za výprodejovou cenu 

150 korun nabízeny místním hotelům. Ty si ná-

kup vykáží v nákladech a vstupenky věnují napří-

klad svým zaměstnancům, čímž se zvýší často 

tristní návštěvnost koncertů. A karavana jede dál. 

Všichni jsou spokojení, až na městskou kasu, ze 

které občané tuto drahou a netransparentní leg-

raci dotují.

Všechny tyto akce jsou prezentovány jako velmi 

přínosné, ale na dotazy ohledně konkretizace 

těchto přínosů je nám odpovídáno „nemáme 

data“. Říká tedy primátorka pravdu? Je v  nej-

lepším zájmu města a  občanů, aby nájezdníci 

z Prahy zastavěli kvůli fi lmovému festivalu lázně 

bezpočtem

venkovních barů a diskoték, které porušují noční 

klid, lázeňský statut a decimují lázně během nej-

vyšší lázeňské sezóny? Vedení města jim za dě-

ravý groš lázně na měsíc vydá napospas, stejně 

jako místní občany a lázeňské hosty, které prostě 

hodí přes palubu. A kdo na akcích profi tuje? Vy-

braní hoteliéři, provozovatelé venkovních barů, 

lidé spříznění s primátorkou.

Možný prodej Alžbětiných lázní (posledních veřej-

ných lázní) pak korunuje plíživou proměnu „vě-

hlasných světových lázní“ zapsaných v UNESCO 

v tupý a bezduchý turistický skanzen, jakých jsou 

po světě tisíce. Jinde se snaží takovým důsled-

kům ze všech sil bránit, ve Varech se ovšem jde 

overturismu naproti mílovými kroky. Vyspělá Ev-

ropa má naštěstí na lázeňství jiný pohled, když 

například nedávno poskytla našemu kraji za úče-

lem podpory výzkumu v oblasti lázeňství a bal-

neologie dotaci 325 milionů korun. Ale k čemu, 

když tady už lázně nikdo nechce?

 Ing. Zdeněk Valečko, 

 Spolek za lázně bez hluku

HYDEPARK

BLAHOPŘEJEME

Devadesátiny. Úctyhodné jubileum oslavila 
na začátku září paní Erica Tvrdá. V domově 
pro seniory ve Staré Roli, kde žije společně 
se svým manželem, jí květinou a dárkovým 
košem překvapila primátorka města An-
drea Pfeffer Ferklová. Paní Tvrdou návštěva 
a  gratulace viditelně potěšila. Oslavenkyni 
přejeme ještě spoustu podobných drobných 
i větších potěšení a radostí, ale zejména pev-
ní zdraví a pohodu do dalšího žití. 

Krásných sto let oslavila v  září v  kruhu své 
rodiny a přátel paní Marie Pirasová. Ke gratu-
lantům se přidaly i ředitelka Městského zaří-
zení sociálních služeb Karin Sasáková a pri-
mátorka města Karlovy Vary Andrea Pfeffer 
Ferklová. Jubilantce popřály hodně zdraví, 
a především hodně štěstí a spokojenosti.
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ON-LINE POŘÍZENÍ
KARLOVARSKÉ KARTY

NOVĚ V NAŠEM E-SHOPU naleznete tlačítko požádat
o kartu, kde si vyřídíte svou žádost jednoduše online z
domova. Už nemusíte osobně do předprodejní
kanceláře pro novou kartu, pošleme vám ji poštou.
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Nenechte si ujít Karlovarský 
fi lmový festival pohádek
Šest dní plných pohádek čeká především na 
dětské, ale i  na dospělé diváky v  posledním 
říjnovém týdnu v Kině Drahomíra. Po loňském, 
prvním a mimořádně úspěšném ročníku, se tak 
všichni mohou těšit ve dnech 21. až 26. října 
nejen na širokou plejádu českých pohádek 
hraných i  animovaných, ale rovněž na bohatý 
doprovodný program.
Každý den se uskuteční dopolední projekce ur-
čené pro mateřské a základní školy, odpoledne 
pak pásma pohádek a v podvečer celovečerní 
pohádka. Všechny patří již dávno ke „klasi-
ce“. Letošní festival navštíví řada významných 
osobností - herec Jiří Ployhar, zpěvačka Petra 
Černocká a  spisovatelka Petra Martíšková - 
kteří usednou do „křesla pro hosta“, hudebním 
vystoupením obohatí dění Big Band Šmeralka 
pod vedením Milana Krajíce a na děti čeká v so-

botu velká dětská párty s Tlapkovou patrolou.
Zcela ojedinělou událostí letošního festivalu je 
unikátní Výstava kostýmů a  rekvizit z  fundusu 
Barrandov Studia, na níž budou k vidění origi-
nální kostýmy a rekvizity z klasických pohádek 
S čerty nejsou žerty, Tři oříšky pro Popelku, Byl 
jednou jeden král, Arabela a  dalších. Výstavu 
zájemci naleznou v Galerii Drahomíra v 1. patře, 
přístupná bude od 21. do 27 října vždy od 13.00 
do 19.30 hodin.
Karlovarský fi lmový festival pohádek pořádá 
Kino Drahomíra ve spolupráci s  městem Kar-
lovy Vary a Karlovarským krajem, festival získal 
také velkou podporu od Nadace města Karlovy 
Vary a Nadace Františka Štěpánka.
Program festivalu najdete na stránkách 

www.kvffp.cz a také na stránkách kina Dra-

homíra www.kinodrahomira.cz.

Druhá polovina října bude na Husovce patřit 
Divadelnímu studiu D3 a  hostům. V  pátek 18. 
října od 19.30 hodin se slova ujme Zabiják Joe. 
Napínavá detektivka a zároveň kultovní lovesto-
ry z pera dramatika a herce Tracyho Lettse. In-
scenaci plnou černého humoru režírovala Anna 
Ratajská ve spolupráci s  Viktorem Braunreite-
rem. V hlavních rolích excelují Marek Himl, Jana 
Šmejkalová, Luboš Štěpán, Petr Johanovský 
a Eva Šollová. Představení je vhodné pro divá-
ky od 16 let, kromě autentického cigaretového 
kouře se ve hře vydatně kleje a dokonce i střílí.
Poté repertoár trochu zmírní a  zaměří se na 
malé diváky. V neděli 20. října od 15.00 hodin 
se mohou těšit na loutkové představení Kouzel-
ná aktovka. Na Káju si zasedl drsňák Olda! Díky 
Kouzelné aktovce se ale Kája setkává s literár-
ními hrdiny dětské literatury. A  jejich rady mu 
pomohou překonat všechny problémy i strasti. 
Scénář napsal podle námětu Jana Kindla Radek 
Malý, sebe a  loutky režíroval ve scéně Václava 
Dostála také Jan Kindl. Nejen děti se mají na 
co těšit! 
A hned v úterý 24. října od 19.30 hodin roze-
směje celé divadlo italská taškařice Náměs-
tíčko,  vzešlá z  pera velikána italské kome-
die Carla Goldoniho. Dodnes je považovaná 
za klasiku daného žánru stejně jako Poprask 
na laguně nebo Sluha dvou pánů. Hra o vda-
vek chtivých dívkách, poněkud nemotorných 
nápadnících a  jednom náměstíčku, které je 

v  době karnevalu centrem veškerého dění. 
Velkolepou scénu cenami ověnčeného Luboše 
Štěpána zaplní svým hereckým mistrovstvím 
v režii Anny Ratajské Petr Johanovský, Martin 
Cirkl, Martina Cirklová, Nikola Kostadinová, Eva 
Šollová, Marek Himl, Tereza Fischerová, Vladi-
mír Kalný, Jana Harantová a Petr Richter. A jako 
host Lucie Zemková. Vstupenky na všechna 
představení je možné zakoupit na místě nebo 
na vstupenky.karlovyvary.cz.
Kromě těchto inscenací se mohou návštěvníci 
Husovky těšit na dvě pozoruhodné akce, jednu 
taneční, jednu experimentálně loutkářskou, po-
řádané pod hlavičkou Malé inventury. 

Podzim s D3 bude 
ve znamení klasiky

  v
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» Péče o vodovody 
 a kanalizace

» Inspekce a rekonstrukce   
 přípojek

» Laboratorní rozbory
» Projektování a výstavba

Poruchy 
a technické 
problémy: 

800 101 047
Fakturace a smlouvy: 

359 010 406

Vodárny a kanalizace
Karlovy Vary, a.s.

777 940 555, www.softwarovaskola.cz

POČÍTAČOVÉ KURZY
soukromé školení nebo ve skupince
práce s PC, tabletem nebo mobilem
školení ve škole nebo u klienta doma

Iva Kulatá
lektorka

Vodárny a kanalizaceVodárny a kanalizace 
Karlovy VaryKarlovy Vary, a.s., a. s.Vodárny a kanalizace
Karlovy Vary, a.s.
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Mezinárodní pěvecká soutěž Antonína Dvořá-

ka v  Karlových Varech je uznávanou soutěží 

s každoročním oceňováním nejslibnějších pě-

veckých nadějí pro obory Operní naděje, Píseň, 

Junior a Opera a to ve světovém měřítku. Letos 

se uskuteční 58. ročník soutěže od 1. do 8. lis-

topadu 2024.

Zúčastňuje  se jí každoročně 70 až 100 pěvců prak-

ticky z celého světa. Autoritu soutěže podporují trvale 

Město Karlovy Vary, Karlovarský kraj, Ministerstvo 

kultury ČR, Český rozhlas, Národní divadlo v Praze, 

Státní opera Praha, Národní  divadlo moravskoslez-

ské Ostrava a další instituce, státní i nestátní subjekty. 

Výkony pěvců posuzuje mezinárodní porota složená 

s renomovaných pěvců, kritiků, pěveckých pedagogů 

a  intendantů operních domů. Finanční ocenění vítě-

zů v  jednotlivých kategoriích je významnou motivací 

pro rozvoj mladých umělců. Dalšími motivacemi jsou 

pak zvláštní ceny uměleckých společností a nabídky 

z  operních divadel, hudebních festivalů a  rozhlaso-

vých studií k hostování nebo koncertním příležitostem.

Předsedou odborné poroty byl více než 10 let Peter 

Dvorský. V  letošním roce bude předsedou odborné 

poroty ředitel Národního divadla v Ostravě, režisér Jiří 

Nekvasil. Pravidelnými členy poroty jsou v posledních 

letech také Magdaléna Hajóssyová, Gabriela Beňač-

ková a Eva Randová, Zdeněk Šmukař a dramaturgové 

a ředitelé  nejvýznamnějších českých operních domů. 

Vážení milovníci a  příznivci krásné hudby a  zpěvu! 

Již dnes se můžeme těšit na pěvecká klání, ale pře-

devším na sváteční chvíle s mladými pěvci z celého 

světa. 

Pěvecká pocta Antonínu Dvořákovi

Je nevídané, co všechno dala česká hudba světu. 
Ve znamení mistrovských děl velikánů české hud-
by Antonína Dvořáka a Bedřicha Smetany se pone-
sou říjnové koncerty Karlovarského symfonického 
orchestru. Koncertem 3. října ve Slavnostním sále 
Grandhotelu Pupp vyvrcholí 66. ročník festivalu 
Dvořákův karlovarský podzim, který uvede Dvo-
řákovo oratorium Svatá Ludmila pro sóla, sbor 
a orchestr.
Samotné kompozici oratoria Svatá Ludmila před-
cházel fenomenální úspěch provedení Dvořákovy 
Stabat Mater v Londýně v roce 1884. Už při první 
návštěvě Anglie byl ovšem Dvořák vyzván ke kom-
pozici rozsáhlejšího oratorního díla na biblický text. 
Přes určité protesty nakladatele nakonec skladatel 
prosadil svůj záměr zkomponovat oratorium na 
český text vycházející z českých dějin a obrátil se 
na tehdy teprve dvaatřicetiletého Jaroslava Vrch-
lického, v  té době již velmi respektovaného bás-
níka. Ten mu dodal libreto o  třech částech, líčící 
přijetí křesťanství nejen samotnou Ludmilou a je-
jím budoucím mužem Bořivojem, ale všemi Čechy.

Svatá Ludmila je jedním z děl Antonína Dvořáka, 
které je ve srovnání s jeho jinými velkými díly, se 
symfoniemi, koncerty, Rusalkou nebo známější 
kantátou Stabat Mater, možná poněkud upoza-
děno. Neprávem. Premiéra v Leedsu v říjnu 1886 
sklidila triumfální úspěch a i nadále, až do dnešní 
doby, se při každém provedení znovu potvrzuje 
umělecká hodnota díla, schopnost naklonit si po-

sluchače svými často až podmanivými melodiemi 
a  harmoniemi a  jakási univerzálnost hudebního 
i  vnitřního obsahu napříč časem. Je to skladba, 
která v sobě nese duchovní hloubku, vyjádření au-
torovy niterné zbožnosti.
Hudba v  tomto Dvořákově díle dává vyniknout 
především sólistům - všichni protagonisté večera 
patří k  sólistům naší první scény. V  roli sv. Lud-
mily se představí sopranistka Tamara Morozová, 
hlasem sv. Ivana bude basista Martin Gurbal, v roli 
Svatavy vystoupí mezzosopranistka Michaela Za-
jmi a v roli Bořivoje Martin Šrejma. Pódium zaplní 
Český fi lharmonický sbor Brno a taktovky se ujme 
šéfdirigent Karlovarského symfonického orchestru 
Ondřej Vrabec.
V  závěru měsíce uvedeme tradičně u  příležitosti 
výročí vzniku samostatného československého 
státu cyklus symfonických básní Bedřicha Sme-
tany Má vlast. Tyto slavnostní koncerty, tentokrát 
za řízení dirigenta Petra Vronského, rozezní Atrium 
Císařských lázní pro velký zájem po dva večery - 
24. a 25. října.

Dvořákův karlovarský podzim. 
Završení festivalu bude grandiózní 

Z HISTORIE A ÚSPĚCHŮ SOUTĚŽE
Mezinárodní pěvecká soutěž Antonína Dvořáka v Karlových Varech byla založena v roce 
1966 a neustále otevírá příležitosti pro pěvecké kariéry nejen vítězných sólistů – Gabriely 
Beňačkové (1969), Lubici Orgonášové (1975), Petera Mikuláše (1977), Dagmar Peckové 
(1982), Olafa Bära (1982), René Papeho (1987),  Alexandriny Pendečanské (1988),  Gusta-
va Beláčka ((1993),  Romana Janála (1995), Jany Sýkorové (1996), Mariny Vyskvorkinové 
(1997), Mariny Domašenkové (1997), Pavola Bršlíka (2000), Jana Martiníka (2003), Ada-
ma Plachetky (2004), Kateřiny Kněžíkové (2005), Filipa Bandžaka (2006), Jiřího Brücklera 
(2008), Petra Nekorance (2012), Radka Martince a Robina Červínka (2022), Karolinu Lev-
kovou (2023) a další.
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Mezinárodní jazzový festival Jazzfest Karlovy Vary 
2024 pokračuje v říjnu dvěma hlavními koncerty. 
První z nich se odehraje 26. října v Karlovarském 
městském divadle a vystoupí na něm East West 
European Jazz Orchestra Twins 2024 / 2025.

Mezinárodní orchestr špičkové úrovně se od své-
ho založení v  roce 2008 zaměřuje na rovnováhu 
mezi východní a západní polokoulí. Vyniká auten-
tickým způsobem interpretace na mezinárodní 
úrovni a  spojuje evropský jazz a mainstreamový 
jazz s  východoevropskými hudebními tradicemi 
východního jazzu. Projekt v sobě integruje různé 
kultury a  vyhledává začínající i  profesionální ja-
zzové hudebníky z  různých evropských regionů 
s  jejich neobvyklými styly ovlivněnými místní 
regionální hudební tradicí. Orchestr podporuje 
a prezentuje mladé jazzové talenty z neustále se 
rozvíjející globální jazzové scény, spolupracoval 
s mnoha skvělými jazzovými hudebníky z celého 
světa. Ředitelem projektu je dirigent Uwe Plath.
Letos se orchestr zaměřuje na mezinárodní pro-
jekty v České republice a Německu, s ohledem na 
současnou situaci podporuje cíleně i  hudebníky 
z Ukrajiny. Základ orchestru vznikl v rámci spolu-
práce s Konzervatoří Jaroslava Ježka Praha, Glen 
Buschmann Jazz Academy Dortmund a  dalšími 
partnery a jazzovými institucemi.
East West European Jazz Orchestra se představí 

s mezinárodními sólisty Bojanou Stamenov (SRB), 
Rafi andim Kresnantem (IDN), Ondřejem Štveráč-
kem (CZ), Miroslavem Hloucalem (CZ), Orestem 
Filipovem (UKR), Alexandre Santosem (BRA) a Bo-
janem Cvetkovićem (SRB).
Druhý koncert se uskuteční 31. října v Atriu Císař-
ských lázní a představí se na něm tradičně Karlo-

varský symfonický orchestr. V první části večera 
zazní dvě suity české jazzové legendy, bubeníka 
a skladatele Josefa Vejvody – Celebration a  Bra-
zilian Pearl Jubilee. Ve suitách se spolu se sym-
fonickým orchestrem představí kvartet tvořený 
saxofonistou Milanem Krajícem, klavíristou Lvem 
Rybalkinem, kontrabasistou Františkem Rabou 
a bubeníkem Milanem Krajícem jun.
Ve druhé části se představí zpěvačka Martina Bar-
ta, označovaná za objev jazzové scény, v projektu 
Pocta Burtu Bacharachovi. Barta, která v Němec-
ku vystupuje s různými hudebními tělesy a kon-
certuje též se svou sestrou, klavíristkou Kristinou 
Barta, uvede s doprovodem KSO největší světové 
hity jednoho z nejúspěšnějších amerických skla-
datelů.
Oba koncerty začínají v 19.30 hodin. Jazzfest po-
kračuje vlistopadu závěrečným koncertem.

Jazzfest představí East West European 
Jazz Orchestra a Poctu Burtu Bacharachovi

Jazz Q vystoupí 22. října od 19.30 hodin v kar-
lovarské Husovce. 
Slavná jazz rocková skupina byla založená 
roku 1964 klávesistou a  skladatelem Marti-
nem Kratochvílem a dalším známým jazzma-
nem Jiřím Stivínem. Do širšího povědomí se 
Jazz Q dostali až počátkem 70. let, kdy vydali 
společně Blue Effectem Radima Hladíka první 
album Coniunctio a také poté, co ji defi nitivně 
opustil Jiří Stivín. 
V  té době Martin Kratochvíl díky svému stu-
dijnímu pobytu ve Velké Británii a pod vlivem 
tehdejších trendů nasměroval skupinu k tehdy 
velmi progresivní elektrofonické verzi art-roc-
ku a jazz-rocku. Jednalo se o elektrofonickou 
hudbu s pevnou rytmickou strukturou, která se 
počátkem 70. let v době právě probíhající nor-
malizace stala průkopnickým počinem a  jed-
ním ze symbolů tehdejší hudební avantgardy. 
Skupině se, patrně díky názvu, ve kterém se 
vyskytovalo slovo "jazz", vyhnula jak tehdejší 
vlna hromadného přejmenovávání skupin ja-

kož i vlna zákazů činnosti (a to až na ojedinělé 
výjimky). Díky tehdejšímu hvězdnému složení 
kapely se jednalo o velmi oceňované hudeb-

ní těleso u  nás i  v  zahraničí. Kapelou prošly 
takové hvězdy, jako Vladimír Padrůněk, Luboš 
Andršt nebo František Francl.

Jazz Q Martina Kratochvíla vystoupí v Husovce
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KULTURNÍ SERVIS

Divadelní náměstí 21, 360 01 K. Vary, 
tel.: 351 170 011
Pokladna divadla: tel.: 351 170 015, 
on-line rezervace, prodej vstupenek a informace 
k programu divadla: www.karlovarskedivadlo.cz.

3. 10. – 13. 11. 
XV. ročník divadelního festivalu BEST FEST 2024

1. festivalové představení
3. 10. 19.30 Ken Ludwig: Dámy vpřed!
Divadlo Palace
Hrají: Patrik Děrgel, David Gránský, Henrieta Hornáčková, 
Sabina Rojková/ Natálie Dvořáková, Martin Pechlát, Jana 
Jiskrová/ Johanna Tesařová, Milan Šteindler/ Zdeněk 
Velen, Mirek Sabadin, Režie: Jana Kališová

2. festivalové představení
4. 10. 19.30 Terrence McNally: Mistrovská lekce
Městské divadlo Mladá Boleslav
Účinkují: Dagmar Pecková, Malvína Pachlová/ Jarmila Vlč-
ková, Veronika Bajerová, Petr Mikeska, Zdeněk Dočekal, 
Ivo Theimer, Režie: Petr Mikeska

5. 10. 19.30 Galakoncert operetních melodií 
a evergreenů
Festivalový orchestr Petra Macka
Účinkují: Miriam Čížková/ Venuše Zaoralová/ Jana Vebero-
vá – soprán, Martin Slavík/ Roman Krebs – tenor, Vladimír 
Jelen – bas

6. 10. 15.00 Jana Galinová: Princezna stříbrem 
zakletá aneb Démoni krušných hor
Docela velké divadlo
Účinkují: Petr Kozák, Lenka Lavičková, Michal Žižka, 
Lukáš Masár, Petr Erlitz, Robert Stodůlka, Jana Galinová, 
Lukáš Masár ml., Režie: Lenka Lavičková

9. 10. 10.00 P. Jarchovský, Z. Bartoš, J. Volf, M. 
Kroupa: Musíme si pomáhat – představení pro školy

9. 10. 19.30 P. Jarchovský, Z. Bartoš, J. Volf, M. 
Kroupa: Musíme si pomáhat
Karlovarské městské divadlo a Západočeské divadlo 
v Chebu
Hrají: Jiří Švec, Pavla Janiššová, Daniel Mišák, Jan 
Hanny Firla, František Špaček, David Beneš, Magdaléna 
Hniličková, Vladimíra Vítová, Petr Németh, Petr Joo, Viktor 
Braunreiter, Jindřich Skopec, Karel Beseda, Lucie Dome-
sová, Tereza Švecová, Stephanie Van Vleet.
Živě doprovází Big Band Karlovy Vary a hosté pod vede-
ním Zdeňka Kráma.
Hudba, instrumentace a hudební nastudování: Matěj Krou-
pa a Jindřich Volf Režie: Zdeněk Bartoš

3. festivalové představení
11. 10. 19.30 Jean-François Cros: Co to píšeš, 
miláčku?
Agentura Harlekýn
Hrají: Lenka Vlasáková, Miroslav Etzler, Ladislav Hampl, 
Veronika Svojtková, Režie: Petr Svojtka

13. 10. 15.00 Marie Petrovská: O Aničce ze mlejna
Divadlo M Duchcov
Hrají: Milan Petrovský, Marie Petrovská, Vendula Neveselá, 
Tomáš Nisser, Jan Mikula - Petrovský
Režie: Marie a Milan Petrovští

14. 10. 19.30 John Murrell: Božská Sarah
Divadlo Kalich
Hrají: Iva Janžurová, Kryštof Hádek/ Igor Orozovič
Režie: Alice Nellis

16. 10. 19.30 Jaroslav Dušek: Čtyři dohody 
(ve spolupráci s Klubem Lávka)
Účinkují: J.Dušek, Z.Konopásek a Pjér La Š´éz

17. 10. 19.30 Jaroslav Dušek: Pátá dohoda 
(ve spolupráci s Klubem Lávka)
Účinkují: J. Dušek, Z. Konopásek a Pjér La Š´éz

19. 10. 19.30 Georges Bizet: Carmen
Severočeské divadlo (Ústí nad Labem) 
Účinkují: Anna Klamo/ Jarmila Baxová, Věra Páchová/ 
Lenka Schützová, Elena Mazanova, Barbora Kadlčíková, 
Valeria Vaygant, Nikolaj Někrassov/ Haitao Wang, Andrea 
Kalivodová, Martin Matoušek, Serguei Nikitine, Jaroslav 
Kovacs, Petr Matuszek, WeiLong Tao/ Sergej Ljadov, Sbor, 
balet a orchestr Severočeského divadla
Režie: Tomáš Šimerda

23. 10. 19.30 Poklady swingu
Big Band Karlovy Vary.
Sólo zpěv: Miroslava Lendělová a David Kleňha

26. 10. 19.30 Jazzfest Karlovy Vary 2024: East 
West European Jazz Orchestra Twins 2024 / 2025 feat. 
Bojana Stamenov (SRB), Rafi nadi Kresnanto (IDN), 
Alexandre Santos (BRA)

4. festivalové představení
29. 10. 19.30 Edward Albee: Koza aneb Kdo je 
Sylvie?
Divadlo Bez zábradlí
Hrají: Hynek Čermák, Petra Špalková, Vilém Udatný, 
Bořivoj Čermák, Matěj Votoček, Režie: Ondřej Zajíc

31. 10. 19.30 7 pádů Honzy Dědka – talk show
Účinkují: Honza Dědek, Chantal Poullain a Aleš Háma

HUSOVKA: KLUB PADEREWSKI, D3

3. 10. 19.30 Mário Bihári a Bachtale Apsa

4. 10. 19.30 D. Špalková, A. Klimešová: Nothingel-
se, Mothers / Host D3 – Malá Inventura Karlovy Vary

5. 10. 19.30 Recitál autorských písní Petra Klee

11. 10. 19.30 Lautrec

15. 10. 19.30 Jiří Dědeček

18. 10. 19.30 Tracy Letts: Zabiják Joe
Hrají Marek Himl, Petr Johanovský, Jana Šmejkalová, Eva 
Šollová a Luboš Štěpán. Režie Anna Ratajská a Viktor 
Braunreiter. Vhodné od 16 let. A pozor – v představení 
zaznívají silné výrazy, postavy kouří a možná se ozve 
i výstřel.

20. 10. 15.00 Kouzelná aktovka/Host D3 – Divadlo 
loutek Karlovy Vary
Námět, režie a loutky Jan Kindl, scénář Radek Malý, 
scéna Václav Dostál.

22. 10. 19.30 Jazz Q

24. 10. 19.30 Carlo Goldoni: Náměstíčko
Režie Anna Ratajská.

27. 10. 19.30 Handa Gote research & development/ 
Host D3 – Malá Inventura Karlovy Vary

KARLOVARSKÝ SYMFONICKÝ ORCHESTR

Grandhotel Pupp
3. 10. 19.30 Závěrečný koncert 66. festivalu 
Dvořákův karlovarský podzim
Antonín Dvořák: Svatá Ludmila, oratorium pro sóla, sbor 
a orchestr op. 71
Tamara Morozová – soprán, Michaela Zajmi – mezzoso-
prán, Martin Šrejma – tenor, Martin Gurbaľ – bas. Český 
fi lharmonický sbor Brno, Petr Fiala – sbormistr. Ondřej 
Vrabec – dirigent

Císařské lázně
12. 10. 19.30 Filmové melodie
Petra Brabencová – zpěv. Ondřej Vrabec – dirigent

Lázně III
18. 10. 19.30 Závěrečný koncert – Dirigentský 
masterclass ve spolupráci s Hochschule für Musik Franz 

Liszt Weimar
Antonín Dvořák: V přírodě op. 91
Petr Iljič Čajkovskij: Koncert pro housle a orchestr D dur 
op. 35
Ludwig van Beethoven: Symfonie č. 6 F dur op. 68
Hannah Kim – housle. Prof. Ekhart Wycik – umělecký 
garant

Císařské lázně
24. a 25. 10. 19.30   Slavnostní koncerty u příleži-
tosti výročí Dne vzniku samostatného Českosloven-
ského státu
Bedřich Smetana: Má vlast
Petr Vronský – dirigent
Výstava u příležitosti oslav 200 let od narození Bedřicha 
Smetany v Císařských lázních od 24. 10. do 7. 11.
Ve čtvrtek 24. 10. a pátek 25. 10. před koncertem je 
v rámci vstupenky možnost shlédnout výstavu prací 
studentů SUPŠKV (Střední uměleckoprůmyslové školy 
keramické a sklářské Karlovy Vary) na téma Smetana

Císařské lázně
31. 10. 19.30 Koncert v rámci Jazzfestu Karlovy 
Vary
Josef Vejvoda: Celebration suita; Brazilian pearl jubilee
What the World Needs Now Is Love: Tribute to Burt 
Bacharach
Skladby slavného amerického skladatele v úpravě pro 
zpěv, jazzový kvartet a symfonický orchestr
Martina Barta – zpěv, Kristina Barta – piano, Tomáš Baroš 
– kontrabas, David Dorůžka – kytara, Marek Urbánek 
– bicí
Karlovarský symfonický orchestr
Felix Slováček jr. – dirigent

KINO DRAHOMÍRA

PROJEKCE PRO SENIORY
8. 10. 17.00 Vlny (ČR 2024, 131 min., drama, 12+)
29. 10. 17.00 Zahradníkův rok (ČR 2024, 104 min., 
komedie, drama, 12+)

MĚSTSKÁ GALERIE KARLOVY VARY

Stará louka 26, www.mgkv.cz

do 20.10. Prodejní výstava uměleckých děl 
českých výtvarníků
22.10. 17.00 vernisáž: Lenka Sárová Malíská - 
Obrazy, porcelán
(výstava potrvá do 5. 11.)

GALERIE UMĚNÍ KARLOVY VARY

Goethova stezka 6, 360 01 Karlovy Vary, 
tel: 354 224 102, 731 439 450, 
e-mail: info@galeriekvary.cz; www.galeriekvary.cz
Otevírací doba: ÚT až NE od 10.00 do 17.00 

VÝSTAVY
do 20. 10. Boris Jirků – První i poslední
Malíř, sochař, ilustrátor a vysokoškolský profesor Boris 
Jirků (1955), autor nezaměnitelného rukopisu barokní 
expresivnosti, grotesknosti, třeskuté barevnosti či víření 
perspektivy i času představí svou tvorbu ranou i aktuální. 
Převážně fi gurativní tvorba je podobenstvím současného 
moderního života s prvky pitoresknosti až absurdnosti 
vyprávěných obrazových příběhů.

DALŠÍ AKCE
8. 10. 17.00 Komentovaná prohlídka výstavy 
Borise Jirků
Výstavou obrazů Borise Jirků provede samotný autor.

INTERAKTIVNÍ GALERIE BECHEROVA VILA

Krále Jiřího 1196/9, 360 01 Karlovy Vary, tel: 354 224 
111, 720 052 726; www.galeriekvary.cz
Otevírací doba: ÚT - NE od 10.00 do 17.00

KMD karlovarské městské divadlo
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KULTURNÍ SERVIS 

VÝSTAVY
do 3. 11. Sto let: doteky umění
Výstava ke 100. výročí založení Prvního českého 
gymnázia v Karlových Varech představí práce bývalých 
i současných studentů, absolventů a pedagogů. Prezento-
vána budou i díla ze sbírkových fondů karlovarské galerie 
umění. Výstava je součástí jubilejních oslav založení této 
vzdělávací instituce.

HISTORIE OBJEKTU
V architektonicky cenných prostorách Becherovy vily je 
prezentována historie rodu Becher, stavba budovy i okol-
nosti vzniku vilové čtvrti Westend.

DALŠÍ AKCE
ST 9., 16. a 23. 10.   9.30 – 11.00   Art Klub Senior
Výtvarně vzdělávací programy pro dospělé a seniory, 
pod vedením odborných lektorů. Více informací na www.
galeriekvary.cz
Každou ST až do 4. 12.  14.30 – 16.00   Art Klub Junior
Pravidelné setkávání pro malé výtvarníky formou kreativ-
ních dílen. Přihlášky a informace na www.galeriekvary.cz

DIZAJNPARK

Západní 21 (bývalý teplárenský výměník v Tuhnicích), 
Karlovy Vary, www.supermarketwc.cz, fcb: supermarket 
wc, otevřeno ST – PÁ od 14.00 do 19.00 a SO od 10.00 
do 17.00

1. 10. 17.00 Domov základ života
Promítání dokumentu a diskuze o dostupnosti bydlení.
4. 10. 19.19 Dech zvuku
Koncert soudobé hudby. Uslyšíte překvapující zvuk fl éten 
v inspirativních kompozicích.
6. 10. 15.00 a 16.30   Malá inventura: Zeleninový 
balet pro celou rodinu
7. 10. 18.30 Malá inventura: Péče o zpěčující
Debata o současném umění.
7. – 11. 10. 14.00 – 18.30 Design Camp
Kurz pro uchazeče o studium uměleckého oboru.
12. 10. 19.00 - 21.00   Nickname not Available: 
Release Party
Debut EP - set producenta elektronické hudby
17. 10. 19.00 Výměník - umění místa
Přednáška Tomáše Žižky o metodě site specifi c v umění.
18. 10. 18.00 - 22.00   Večer krásných slov a hudby
Karlovarští písničkáři Miroslav Mikeš, Michal Fejt a Jind-
řich Tolar.

VÝSTAVA
do 25. 10. Továrna na utopii
Autorská interaktivní výstava Továrna na utopii je inspiro-
vaná utopickými motivy v dílech Karla Čapka. Jednotlivé 
instalace tvůrců z loutkového a alternativního divadla Drak 
z Hradce Králové počítají s aktivním zapojením diváka 
a zaujmou děti i jejich rodiče.

GALERIE DRAHOMÍRA

Vítězná 50, 360 09 Karlovy Vary, tel. 353 222 963, URL: 
http://www.kinodrahomira.cz, otevřeno: PO až NE od 
14.00 do 20.00

do 17. 10. Jaroslav Vlasák: Pozdní sběr
Karlovarský malíř, grafi k a pedagog Jaroslav Vlasák 
představuje obrazy s tématem abstraktní geometrie 
z posledních pěti let. Svou poslední tvorbu doplňuje 
několika obrazy staršího data, tématicky souznícími s jeho 
„pozdním sběrem“. Autor pracoval v letech 1977 - 2013 
jako pedagog na SPŠ keramické v Karlových Varech, 
výtvarně činný je od roku 1968.

19. - 27. 10. Výstava pohádkových kostýmů 
a rekvizit
Unikátní výstava z fundusu Barrandov Studia na téma 
České pohádky se koná v rámci Karlovarského festivalu 
pohádek. K vidění jsou originální kostýmy a rekvizity 
z klasických pohádek S čerty nejsou žerty, Tři oříšky pro 
Popelku, Byl jednou jeden král, Arabela a dalších.

MUZEUM KARLOVY VARY

Nová louka 23, 360 01 Karlovy Vary, tel. 736 650 047, 
email: novalouka@kvmuz.cz, 
otevřeno ÚT až NE od 9.00 do 12.00 a 12.30 do 17.00
www.kvmuz.cz

VÝSTAVY
16. 10. 17.00 vernisáž: Zapomenutý fotbal
Výstava ukazuje úsvit fotbalového fenoménu v kraji od 
počátku 20. století, vznik četných lokálních německých 
sportovních klubů, a také bohatý fotbalový život, který se 
zde rozmohl zejména v meziválečném období. Vedle pre-
zentace německého fotbalu, jehož odkaz patří k historii 
našeho kraje, představuje výstava český fotbal, který se 
ve větších městech objevil již ve 20. letech 20. století, 
ale naplno se v kraji rozehrál po druhé světové válce. 
Součástí expozice je i dochovaná fotbalová výstroj, trofeje, 
kroniky, publikace, vlaječky nebo i sportovní karikatury. 
(potrvá do 19. 1.)

DALŠÍ AKCE
5. 10. 9.30 přírodovědná ekurze: Za sopkami, 
fl órou i faunou do okolí Stráže nad Ohří
Vladislav Rapprich z České geologické služby a pří-
rodovědci Jan Matějů z karlovarského a Petr Uhlík ze 
sokolovského muzea provedou účastníky exkurze živou 
i neživou přírodou na vulkanických svazích Doupovských 
hor. Představí pestrý život pod hladinu Ohře, čedičové 
varhany, líhniště užovek stromových a v případě možnosti 
i aktivní čedičový lom, kde přiblíží některé nově objevené 
zajímavosti ze „života“ sopek. Trasa je nepříliš dlouhá, ale 
místy poměrně náročná vzhledem k příkrým svahům a su-
tím, které vyžadují pevnou obuv. Přesná trasa bude včas 
zveřejněna na webu muzea www.kvmuze.cz. Sraz v 9.30 
na návsi u bývalé hospody U Lípy ve Stráži nad Ohří

19. 10. 10.00 -17.00   dílna: Workshop archeologie 
a antropologie
V rámci Mezinárodního dne archeologie pořádá muzeum 
workshop určený dětem i dospělým. Archeologové muzea 
Jiří Klsák a Jan Tajer seznámí zájemce se svou prací 
v terénu i v muzeu, přiblíží – a návštěvníci si budou moci 
vyzkoušet - jak získávají a vyhodnocují různé památky po 
lidské činnosti.

23. 10. 17.30 přednáška: Uganda, perla Afriky
Přírodovědci Kristýna a Jan Matějů a Jiří Brabec provedou 
v přednášce savanou i pralesem za zvířaty i lidmi. 
Povídání o přírodě rovníkové Afriky, životě na venkově 
i zajímavých kulinárních zážitcích doplní ochutnávkou 
místního čaje a kávy.

VZBUĎME VARY

www.vzbudmevary.cz, 
FCB vzbudmevary IG @vzbudmevary

4. - 7. 10. a 27. 10. Malá inventura Karlovy Vary 
2024
Celorepublikový festival nového experimentujícího divadla 
popáté v Karlových Varech. Hlavním organizátorem je 
Nová síť, která festival pořádá již 22 let. V Karlových 
Varech se festival koná pod taktovkou VZBUĎME VARY, ve 
spolupráci s karlovarskými spolky a kulturními prostory. 
Program: www.vzbudmevary.cz

Výměník, Západní 21/1749
7. 10. 18.00 Péče o zpěčující
Debata o současném umění v regionech. Že o památky 
a umělecké dědictví je třeba pečovat dnes nikdo ne-
zpochybňuje. Jak ale pečovat o umění, které v součas-
nosti vzniká a zpěčuje se normám? Hosté: fi lozof Tomáš 
Koblížek, ředitelka kulturního networku Nová síť Adriana 
Světlíková, ředitel GAVU Cheb Marcel Fišer, divadelník 
Martin Kaiser a další.

Výměník, Západní 21/1749
17. 10. 19.00 Umění místa
Přednáška o metodě site specifi c. Jak se může místo stát 
nástrojem kreativního vzdělávání, umělecké tvorby nebo 

sociální intervence a podporovat klima rozvoje občanské 
společnosti? Přednáška uměleckého pedagoga, režiséra 
a scénografa Tomáše Žižky.

Lázeňská zóna (místo na webu)
22. 10. 17.00 Esence místa
Umělecká procházka Pawla Bernadowskiho, studenta 
procesně orientované psychologie, divadelníka působí-
cího v Institutu Jerzyho Grotowského, který v Karlových 
Varech bude na umělecké rezidenci prozkoumávat 
křehkost míst a osamělosti.

KOMUNITNÍ A MEZIGENERAČNÍ CENTRUM 

Dobrovolnické centrum INSTAND, Wolkerova 1516/1, 
Karlovy Vary
Aktivity a semináře jsou bezplatné, přihlášky posílejte na: 
komunitnicentrum@instand.cz nebo na tel. 724 332 987

PRAVIDELNÉ AKTIVITY
Každé PO   10.00-11.00   Mozkohrátky nejen pro seniory
Každé ÚT   09.30-10.30   Konverzace pro cizince
Každé ÚT   17.00-18.00   Španělská konverzace
Každé ÚT   18.45-20.00   Jóga pro zdravá záda
Každá ST   09.30-10.30   Cvičení pro seniory
Každá ST   15.00-16.30   Arteterapie pro dospívající
Každý ČT   09.30-10.30   Cvičení pro seniory
Každý ČT   10.30-11.30   Mozkohrátky nejen pro seniory
Každý ČT   13.30-14.30   Kreativní dílna pro lidi s hen-
dikepem
Každý ČT   15.00-16.00   Háčkování
Každý PÁ   15.00-16.15   Tvořivé pátky
Každý PÁ   16.30-18.00   Arteterapie pro dospívající

KOSTEL SV. ANNY

Otovická 59, 36010 Karlovy Vary - Sedlec, 
mobil: +420 608 072 516, e-mail: kurka.kv@gmail.com, 
web: kostelsedlec.cz

6. 10. 17.00 Koncert sboru Touch of Gospel
Koncertní repertoár  sboru sestává z gospelů a spirituálů, 
zpívaných v původní podobě, tedy v angličtině. Účinkuje 
jeden z nejznámějších českých gospelových sborů - pl-
zeňský Touch of Gospel pod vedením sbormistra Michala 
Beránka.

24. 10. 17.30 Koncert pro obnovu varhan
Známá i méně známá díla světových autorů W. A Mozarta, 
J. S. Bacha, G. F. Händela, aj. Účinkují Helena Tašnerová 
- zpěv, Iveta Madarasová - klavír, Iva Reichel - housle, 
smyčcový orchestr ZUŠ A. Dvořáka, dirigent Ivana Valen-
tová, pěvecká skupina Zpíváme s radostí, varhany.

MC POHÁDKA PRO WLAŠTOVKU

Malá školka – Dětská skupina a mateřské centrum 
Pohádka pro Wlaštovku, Lidická 398, Karlovy Vary – Dra-
hovice, pohadka@wlastovka.cz, tel: 737 857 249

Každou ST od 9.00 do 12.00:
2. 10. Muchomůrky
9. 10. Podzimní průsvit
16. 10. Hrátky s listím
23. 10. Duhové žaludy
30. 10. Podzimní prázdniny – dílnička se nekoná

Dílničky jsou vhodné a uzpůsobené rodinám s dětmi. 
Provázejí lektorky MC Pohádka pro Wlaštovku Radka 
Jiroušková. Nabízíme možnost společného oběda, ten je 
třeba objednat vždy nejpozději v pondělí.

FARMÁŘSKÉ TRHY

Před Tržnicí Varšavská/Horova ulice, vždy od 9.00 hodin, 
organizuje KV City Centrum. Koordinátorka trhů: Božena 
Turoňová, tel. 774434525.

11. a 25. 10. 9.00 Městské farmářské trhy
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Johann Wolfgang von Goethe: 
Kdybych si mohl vybrat město, 
kde bych chtěl žít, tak by to byl 
Řím, Výmar nebo Karlovy Vary

Karlovy Vary hostily v průběhu staletí celou 

plejádu známých osobností. Mezi nejvý-

znamnější návštěvníky patřil také největší 

německý klasický básník, duch vpravdě 

univerzální, muž jehož 275. výročí narození  

spadá právě do letošního roku.

Goethe se narodil 28. srpna 1749 ve Frankfurtu 
nad Mohanem, v rodině císařského rady. Roku 
1765 vstoupil na univerzitu v  Lipsku, v  letech 
1770-71 pokračoval ve studiu ve Štrasburku, 
kde získal titul doktora práv. Od roku 1775 se 
trvale usadil ve Výmaru, odkud velmi často za-
jížděl do západočeských lázní a  také do Itálie. 
Básník, spisovatel, dramatik, přírodovědec, na-
daný kreslíř a malíř, jako ministr a rádce výmar-
ského vévody Karla Augusta zasahoval do státní 
správy, fi nancí i průmyslu. Dožil se slávy, uznání, 
zbožňování i bohatství. Tento muž který si vel-

mi oblíbil Karlovy Vary a jejich okolí, prohlásil : 
„Kdybych si mohl vybrat město, kde bych chtěl 
žít, tak by to byl Řím, Výmar nebo Karlovy Vary.“ 
Kníže básníků a obdivovatel krásných žen po-
prvé zavítal do Karlových Varů v  roce 1785. 
Kavalír výmarského vévodského dvora s  tehdy 
ještě obvyklým copem, oblečený do krátkých 
kalhot, s bílými punčochami se ubytoval v domě 
„Bílý zajíc“ na Staré louce. Hledal zde zdraví 
a  skutečně je i  našel. Jeho žaludeční potíže, 
dna a nervozita pozvolna mizely. Přátelé z Vý-
maru, hosté ze šlechtických kruhů a především 
kontakty s  paní Charlottou von Stein přispěly 
k tomu, že v místě dosud cizím brzy zdomácněl. 
Krajina, která lázně obklopovala, mu připomí-
nala lesy a  údolí důvěrně známého Durynska. 
Protože mu léčení prospívalo, rád se sem vracel.
Z technických důvodů se nemohu podrobně ro-
zepsat o všech Goethových pobytech v našem 

městě. Bylo jich celkem třináct. Přiblížím proto 
jen některé. V  roce 1806 si předem nezajistil 
včas bydlení. Naštěstí si našel velmi vhodné 
ubytování v domě „U tří mouřenínů“ na Tržišti. 
Majitelka pečovala o svého hosta s tak vzornou 
pohostinností, že Goethe strávil v  tomto domě 
všechny své další léčebné pobyty až do roku 
1820. V roce 1807 strávil v lázních déle než tři 
měsíce (dosud to  bylo vždy jen něco přes mě-
síc). V  dopise manželce Christianě psal : „Ne-
dokázal bych si představit příjemnější a pohodl-
nější pobyt a nějaký čas tady ještě zůstanu. Čím 
pro mne dosud byla Jena, tím by se v budoucnu 
měly stát Karlovy Vary.“ Roku 1810 patřil Goe-
the k družině císařovny Marie Ludoviky, mladé 
a vzdělané manželce císaře Františka I. Karlo-
varský pobyt v  roce 1811 strávil částečně ve 
společnosti své manželky Christiany. Byla sice 
vážně nemocná, ale žila tu bezstarostně, byla 
veselá, ráda tančila a s manželem se účastnila 
vyjížděk do lázeňského okolí.
V  roce 1820 chtěl Goethe trávit karlovarský 
pobyt nerušen. Proto odcestoval z  Výmaru již 
v  posledním dubnovém týdnu. Z  Chebu si za-
jel do Mariánských Lázní, přenocoval tam a byl 
novými lázněmi doslovně nadšen. V  Karlových 
Varech pak pobyl celý měsíc, aniž patrně tušil, 
že to byly poslední týdny jeho léčení v  tomto 
městě. Poslední tři letní období, které pobýval 
v Čechách, tedy roky 1821, 1822 a 1823 prožil 
Goethe v Mariánských Lázních, jako host paní 
Amálie von Levetzow jejích rodičů i sedmnácti-
leté dcery Ulriky. Starý muž se do dívky zamilo-
val. V létě 1823 požádal básník prostřednictvím 
výmarského velkovévody paní Amálii o dceřinu 
ruku. Devatenáctiletá dívka nabídku k  sňatku 
nakonec odmítla. Goethe ještě s  rodinou strá-
vil na přelomu srpna a září  1823 své poslední 
dny v  Karlových Varech. Zklamán opustil své 
milované lázně 5. září.  Od té doby se do Čech 
nevrátil, ani se s Ulrikou již nikdy nesetkal. Žil 
s rodinou svého syna Augusta. Zemřel ve Výma-
ru 22. března 1832. (Ulrika zemřela ve věku 95 
let v Teplicích, neprovdána.)
A  co dodat na závěr ? Sečteme-li 17 Goetho-
vých pobytů v Čechách, vyjde nám zajímavé čís-
lo. Strávil zde téměř tři léta svého života. Z toho 
činilo 13 návštěv Karlových Varů plná dvě léta. 
Je škoda, že právě v  Karlových Varech dosud 
nevzniklo Goethovo muzeum.
 PhDr. Zdeněk Musil 
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Kontaktní informace:

Magistrát města Karlovy Vary

Moskevská 21, 361 20

telefon:  353 151 111

fax.:  353 151 400

ID datové schránky: a89bwi8

e-mail: posta@mmkv.cz

web:  www.mmkv.cz

 www.karlovyvary.cz

Pracoviště Magistrátu města Karlovy Vary jsou 

rozdělena do dvou administrativních budov;

Moskevská 21, Karlovy Vary, U Spořitelny 2, 

Karlovy Vary

Rozšířené úřední hodiny občanských 

agend:

Příjem písemností - podatelna:

pondělí a středa  8:00 - 17:00

úterý a čtvrtek  8:00 - 15:30

pátek  8:00 - 14:00

Informační pult, Ztráty a nálezy, Czech 

Point, Ověřování dokladů:

pondělí a středa  8:00 - 12:00 a 13:00 - 17:00

úterý a čtvrtek  8:00 - 12:00 a 13:00 - 15:00

pátek  8:00 - 12.00 a 13:00 - 14:00

Občanské průkazy, registr řidičů, registr 

vozidel, evidence obyvatel, matrika, místní 

poplatky, povolení k vjezdu do lázeňského 

území, parkovací karty, obecní živnosten-

ský úřad:

pondělí a středa:  8:00 - 12:00 a 13:00 - 17:00 

úterý a čtvrtek:  8:00 - 12:00 a 13:00 - 14:00

pátek:  8:00 - 12:00

Úřední hodiny ostatních agend:

pondělí a středa:  8:00 - 12:00 a 13:00 - 17:00

Městská policie Karlovy Vary, operační 

středisko: 353 153 911

Kontakty

a úřední hodiny

KONTAKTY | SPORT

Obecní živnostenský úřad
Ing. Soňa Hacklová
353 152 691, U Spořitelny 2
s.hacklova@mmkv.cz
Odbor dopravy
Mgr. Lenka Kůsová
353 151 257, Moskevská 21
l.kusova@mmkv.cz
Odbor fi nancí a ekonomiky
Ing. Kamil Kastner
353 151 340, Moskevská 21
k.kastner@mmkv.cz
Odbor informačních technologií
Petr Vaňkát
353 151 141, Moskevská 21
p.vankat@mmkv.cz
Odbor rozvoje a investic
Ing. Daniel Riedl
353 151 248, Moskevská 21
d.riedl@mmkv.cz

Odbor kancelář primátora
Mgr. Renata Hybnerová
353 151 470, Moskevská 21
r.hybnerova@mmkv.cz
Odbor majetku města
Ing. Rostislav Matyáš
353 151 241, Moskevská 21
r.matyas@mmkv.cz
Odbor strategií a dotací
Mgr. Jiřina Orlichová
353 151 425, Moskevská 21
j.orlichova@mmkv.cz
Odbor právní
JUDr. Ing. Dana Sárová Ph.D., LL.M.
353 151 227, Moskevská 21
d.sarova@mmkv.cz
Odbor kultury, školství a tělovýchovy
Ing. Bc. František Škaryd
353 151 270, Moskevská 21
f.skaryd@mmkv.cz

Odbor technický
Ing. Eva Pavlasová
353 151 242, Moskevská 21
e.pavlasova@mmkv.cz
Odbor vnitřního auditu a kontroly
JUDr. Ing. Josef Bečvář
353 151 336, Moskevská 21
j.becvar@mmkv.cz
Odbor vnitřních věcí
Ing. Jindřiška Gallová
353 151 284, Moskevská 21
j.gallova@mmkv.cz
Odbor životního prostředí
Ing. Stanislav Průša
353 152 735, U Spořitelny 2
s.prusa@mmkv.cz
Odbor sociálních věcí
Bc. Jana Reischlová
353 152 561, U Spořitelny 2
 j.reischlova@mmkv.cz

Odbor sociálně-právní ochrany dětí
Ing. František Pavlásek
353 152 586, U Spořitelny 2
f.pavlasek@mmkv.cz
Odbor památkové péče
Mgr. Jana Srvátková 
353 152 770, U Spořitelny 2
j.srvatkova@mmkv.cz
Odbor kancelář tajemníka
PhDr. Filip Lepík
353 151 415, Moskevská 21
f.lepik@mmkv.cz
Úřad územního plánování
a stavební úřad
Ing. Ladislav Vrbický
353 152 516, U spořitelny 2
l.vrbicky@mmkv.cz

Kontakty na vedoucí odborů magistrátu města

Stříbrná medaile. Snový závod prožila Petra Ku-

říková v  rámci Světového poháru v  olympijském 

triatlonu v  Karlových Varech. Lázeňské centrum 

přivítalo SP už poosmé, díky výkonům českých 

reprezentantek se ale letošní ročník zařadil k těm 

nejúspěšnějším, vždyť vedle druhého místa české 

olympioničky Kuříkové se do elitní desítky probo-

jovala také Tereza Zimovjanová, která i přes nepo-

vedené plavání brala deváté místo. Jedinou ženou, 

která skončila v pořadí před Kuříkovou, byla Maya 

Kingmaová.

„Jsem neskutečně šťastná. Tohle jsou chvíle, kvůli kte-
rým sport děláme. Je to droga, která nás žene dál. Ale 
až do poslední chvíle jsem nemohla polevit, protože jen 
kousek za mnou běžela Američanka Gina Serenová, 
takže jsem si to mohla vychutnat až v posledních me-
trech, které jsem si opravdu užila,“ smála se Kuříková 
v cíli. „Karlovy Vary jsou každý rok náročné, člověk do 
toho závodu musí dát všechno a být dobře připraven. 
Sice jsem moc netušila, jak jsem na tom po plavání, 
ale věděla jsem, že na kole a v běhu toho mohu hodně 
dohnat. Navíc jsem v dobré běžecké formě, takže jsem 

na to vsadila a dala do toho všechno. A vyšlo to!“
Nizozemka Kingmaová už v Karlových Varech závodila 
v roce 2020, kdy byla třetí. Teď tu dokázala vyhrát svůj 
první Světový pohár v životě. A ještě v den svých na-
rozenin. „Miluju to tady. A celý závod jsem si užívala. 
Líbí se mi město, vyhovuje mi těžká trať, na které jsme 
si s Mártou Krópkovou pomáhaly, takže pro mě to byl 
perfektní závod,“ radovala se v cíli.

AMERICKÁ NADVLÁDA

V závodě mužů vybojoval první místo Američan John 
Reed a  navázal tak na loňský úspěch svého krajana 
Morgana Pearsona. Reed dojel do depa ve vedoucí 
skupině a postupně dostihl Španěla Viňuela Gonzaleze, 
který skončil třetí, i  druhého muže konečného pořa-
dá Caspera Stornese z Norska. „Je to nádherné místo 
a  nádherná trať, i  když je velmi náročná. Ale celé to 
bylo skvělé a nesmírně jsem si to užil. A jsem rád, že 
se mi podařilo znovu získat karlovarské vítězství pro 
Spojené státy americké,“ usmíval se Reed, pro kterého 
to bylo vůbec první vítězství v sérii Světového poháru. 
Z pětice českých reprezentantů dosáhl na nejlepší vý-
sledek Tomáš Zikmund, který byl třiatřicátý.

Stříbrná triatletka Kuříková: 
Karlovy Vary jsou každý rok náročné
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OD TEĎ S APLIKACÍ

15% SLEVA

Slevu lze uplatnit na produkty BIO a Nature’s Promise, 
které jsou aktuálně nabízeny za běžné ceny.
Více informací v aplikaci Můj Albert.




